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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS ONZE DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 

UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes 

que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. 

“1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Com 21 Vereadores, há quórum, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Com quórum suficiente para essa Sessão, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 

11 de maio de 2021, às 16 horas e 24 minutos. Srs. Vereadores, apenas para consignar e registrar em 

Ata, nós demos início à Sessão Ordinária do dia 11/05/2021 há minutos atrás, porém, com problema 

técnico de internet, eu fiz a suspensão da Sessão; e pelo problema ter seguido, nós perdemos o início 

da Sessão. Nesse sentido, visando a transparência e a gravação de inteiro teor de toda a Sessão 

Ordinária, nós reiniciamos a Sessão; não teve nenhum prejuízo, pois não votamos absolutamente nada: 

apenas fizemos a chamada e a invocação a Deus e, neste momento, estamos reabrindo para a retomada 

dos trabalhos, mas com uma Sessão nova, uma abertura nova. Eu pergunto se algum Vereador gostaria 

de fazer alguma objeção, se pôr ao contrário ao um minuto e meio perdido da outra Sessão (reiniciada 

agora), se algum Vereador identifica algum prejuízo, identifica alguma questão de ordem: fique à 

vontade para o recurso necessário. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu quero parabenizá-lo 

pela postura do senho; quero parabenizá-lo, porque, na verdade, a transparência é tudo à nossa 

população. Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência! 
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Me sinto muito honrado com o cumprimento de V.Exa., muito obrigado! Sendo assim, com as palavras 

e consideração do Vereador Hélio, que muito honra essa Casa, a gente segue com a transparência e 

com a transmissão (agora, ao vivo) para a população e para a imprensa. Solicito, nesse momento, ao 

Exmo. Sr. Vereador Lucas Agostinho que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem, 

se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Senhor 

Deus, meu Pai amado, meu Papai querido, nós lhe agradecemos, Senhor, por mais essa terça-feira que 

estamos aqui, exercendo o nosso papel no Legislativo Municipal de Sumaré. Senhor, nós pedimos que 

o Senhor derrame sobre nós as Suas bênçãos, nos dê sabedoria para que possamos conduzir, da melhor 

forma possível, o nosso trabalho nessa terça-feira e que o Senhor possa nos livrar de todo o mal. Em 

nome de Jesus, amém! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Amém! “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Amém! Assim seja! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a invocação a 

Deus, colocamos, neste momento, a votação da Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 4 de 

maio de 2021: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 

todos os Vereadores presentes nesta Sessão. Neste momento, solicito ao Exmo. Sr. Vereador André, 

1º Secretário da Mesa Diretora, que faça a leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Ofício Recebido nº 

38/2021, Secretaria Municipal de Finanças e Orçamento, assunto no Ofício 05/2021 da SMFO: 

“Informa que a Secretaria Municipal de Finanças e Orçamento está à disposição dos Nobres 

Vereadores para prestar informações a respeito do IPTU de 2021”; “BRK Ambiental, ao Ilustríssimo 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Prefeito Municipal de Sumaré, na Rua Dom Barreto 

nº 1303, no Centro de Sumaré, São Paulo, com cópia, Ilustríssimo Sr. Vereador Willian Souza, 

Presidente da Câmara Municipal, referente ao Feirão Virtual de Negociação”; Emenda nº 01 ao Projeto 

de Lei nº 138/2021, do Exmo. Vereador Rudinei Lobo; Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 70/2021, do 

Nobre Vereador Hélio Silva; Projeto de Lei nº 149/2021, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, 

que: “Dispõe sobre o Programa de Acompanhamento Integral dos Estudantes com Dislexia, Transtorno 

de Déficit de Atenção com Hiperatividade (o TDAH) e demais transtornos de aprendizagem”; Projeto 

de Lei nº 150/2021, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de custeio das despesas veterinárias aos agressores de animais no Município de 

Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 151/2021, autoria dos Vereadores Digão e Alan 

Leal, assunto: “Que cria o Pet Park no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 

nº 152/2021, autoria do Nobre Vereador Valdir de Oliveira, que: “Autoriza o Executivo Municipal a 

instituir o Centro de Acolhimento de Animais Vítimas de Violência Doméstica e Abandono e dá outras 

providências”; Projeto de Lei nº 153/2021, autoria do Exmo. Vereador Ulisses Gomes, assunto: “Que 

institui o Programa de Assistência Técnica, Desenvolvimento Econômico e Apoio à Pequena 

Propriedade Rural”; Projeto de Lei nº 154, do Nobre Vereador Sirineu Araújo, que: “Dispõe sobre a 

delimitada... dispõe sobre... delimita perímetro escolar Escola Segura, como espaço de prioridade 

especial do Poder Público Municipal”; Projeto de Lei nº 155/2021, autoria do Nobre Vereador Willian 

Souza, que: “Dispõe sobre a responsabilidade pela coleta, transporte e disposição final ambientalmente 

adequada dos resíduos sólidos produzidos pelos grandes e dá outras providências”; Autoria do... 

Projeto de Lei nº 156/2021, autoria do Nobre Vereador Willian Souza, que: “Institui no calendário 

oficial do Município o Dia do Sociólogo e dá outras providências”; Protocolo Administrativo da 

Câmara Municipal de Sumaré nº 240/2021, requerente: Lucas Vieira Agostinho, assunto: 

“Encaminhado os fatos narrados no Boletim de Ocorrência ao Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar”; Projeto de Lei nº 157/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: “Altera o dispositivo das Leis Municipais que menciona: 6.522 e 2.244, e dá outras 

providências”. Apenas isso, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, 
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Exmo. Vereador André, pela leitura dos Documentos recebidos por esta Casa. Nós recebemos, na 

Presidência desta Casa, um encaminhamento e um Boletim de Ocorrência de autoria do Exmo. Sr. 

Vereador Lucas Agostinho. Só estou checando aqui com os advogados para a confirmação... 

Lembrando que a Comissão de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Municipal de Sumaré também 

serve de proteção das prerrogativas e dos direitos dos Parlamentares. Essa Presidência recebe, então, 

das mãos do Exmo. Sr. Vereador Lucas Agostinho, fatos narrados em um Boletim De Ocorrência e, 

nesse sentido, a Presidência acata o pedido do Vereador e encaminha para a Comissão de Ética, Decoro 

Parlamentar e Garantia das Prerrogativas para providências acionadas. Os fatos são do Vereador, então, 

não entrarei nos devidos detalhes, mas manifesto publicamente, diante do Plenário desta Casa, o meu 

apoio total e irrestrito ao Exmo. Vereador Lucas Agostinho, na garantia da sua integridade, das suas 

prerrogativas e do direito de garantir a sua vida pública e, também, o exercício das suas funções como 

Vereador. A Presidência não se furtará em defendê-lo em qualquer instância do Parlamento (ou fora 

dela) representando e garantindo os direitos que foram conferidos pelo voto popular e pela 

Constituição, Lei Orgânica e Regimento Interno. Vereador Lucas Agostinho: conte com a Presidência 

e, tenho certeza, que com toda a Mesa Diretora deste Parlamento. Nesse sentido, determino que a 

Secretaria desta Casa faça os encaminhamentos devidos. Temos um convite a todos os Vereadores 

para a Audiência Pública do Projeto de Lei nº 125/2021, que: “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias 

para o exercício financeiro de 2022 e dá outras providências”, no dia 13 de maio de 2021, quinta-feira, 

às 10h da manhã, no canal da Câmara Municipal no YouTube. Todos os Vereadores já receberam o 

convite via e-mail e também no Gabinete. Pergunto se algum Vereador gostaria de colocar algum 

Projeto de Lei em Regime de Urgência? Não havendo Vereador para colocar Projeto de Lei em Regime 

de Urgência, solicito ao 2º Secretário, Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura 

das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Indicação nº 4813 e 4814 - Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicação nº 4815 e 4816 - 

Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação nº 4817 - Vereador Raí do Paraíso: Limpeza e 

retirada de entulhos da Rua Genoveva Benetasso Lisboa; Indicação nº 4818 - Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes: Manutenção e pavimentação das ruas internas do Cemitério Municipal da Saudade; 

Indicação de nº 4819 - Vereador Raí do Paraíso: Construção de uma rotatória ou outro dispositivo 

viário na Rua Jacarandá Brasiliana; Indicações de nº 4820 a 4824 - Vereador Digão, assunto: 

Sinalização de solo; Indicação de nº 4825 - Vereador Alan Leal: Rua Ezequiel Alves de Souza, 477 e 

430, Bairro Parque Bandeirantes; Indicação de nº 4826 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação 

de obra para aumento de vazão na passagem da Avenida Rebouças, divisa com Nova Odessa; 

Indicações nº 4827 a 4832 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação nº 4833 - 

Vereador Pereirinha: Tapa-buraco para amenizar, assim que possível, recapeamento com massa 

asfáltica, na Rua Maria Lígia Stupelli; Indicações de nº 4834 a 4840 - Vereador Toninho Mineiro, 

assunto: Recapeamento asfáltico; Indicação de nº 4841 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação 

de revitalização do canteiro central da Avenida São Judas, no bairro São Judas; Indicações de nº 4842 

a 4849 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação nº 4850 - Vereador Pereirinha: 

Manutenção da tampa de boca de lobo de águas pluviais para a Rua Maria Lígia Stupellii; Indicação 

nº 4851 - Vereador Fernando do Posto: Reconstruir canaleta localizada na Rua Palmiro Novi; 

Indicação nº 4852 - Vereador Pereirinha: Operação Cata-galho na Rua da Paz; Indicação nº 4853 - 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de instalação de academia ao ar livre nas imediações da 

Represa do Marcelo; Indicação de nº 4854 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento com 

massa asfáltica na Rua Alameda Dos Angicos; Indicação nº 4855 - Vereador Valdir de Oliveira: 

Iluminação pública na Rua Deusdete Alves de Souza; Indicação nº 4856 - Vereador Pereirinha: 

Limpeza e capinagem da guia da Rua Alameda dos Cedros; Indicação nº 4857 - Vereador Tião Corrêa: 
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Indica reparos em asfalto, meios-fios, guias e sarjetas da Rua Professor Amador Aranha; Indicação nº 

4858 - Vereador Valdir de Oliveira: Iluminação pública na Rua Iraídes  Noveleto, Parque São Bento; 

Indicações de nº 4859 a 4865 - Vereador Toninho Mineiro, assunto: Recapeamento; Indicação de nº 

4866 - Vereador Fernando do Posto: Retirar de entulhos de vegetação localizado na Rua Francisco 

Bertolli; Indicações de nº 4867 e 4868 - Vereador Toninho Mineiro: Limpeza no Bairro Residencial 

Veccon e recapeamento da Rua Linda, no Picerno; Indicações de nº 4869 a 4871 - Vereador Fernando 

do Posto: Indicações de retirada de galhos; Indicação nº 4872 - Vereador Toninho Mineiro: 

Recapeamento da Rua da Fé, Picerno; Indicações nº 4873 e 4874 - Vereador Fernando do Posto: Troca 

de lâmpada e retirada de galho; Indicações de nº 4875 a 4878 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações 

de recapeamento; Indicação nº 4879 - Vereador Pereirinha: Redutor de velocidade na Avenida Carlos 

Basso; Indicações de nº 4880 a 4885 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de 

nº 4886 e 4887 - Vereador Alan Leal: Revitalização de asfalto na Rua Valinhos e revitalização de 

iluminação na Rua João Rohwedder Filho; Indicações de nº 4888 a 4890 - Vereador Fernando do 

Posto: Troca de lâmpada e poda de árvore; Indicações de nº 4891 a 4904 - Vereador André da 

Farmácia: Assuntos diversos; Indicação de nº 4905 a 4908 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos 

diversos; Indicação de nº 4909, 4910 - Vereador Valdir de Oliveira, assunto: Iluminação pública; 

Indicações de nº 4911 a 4914 - Vereador Toninho Mineiro, assunto: Recapeamento asfáltico; 

Indicações de nº 4915 a 4944 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de nº 4945 a 

4950 - Vereador Toninho Mineiro, assunto: Recuperação asfáltica; Indicações de nº 4951... a 4959 - 

Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação nº 4960 - Vereador Tião Corrêa: Indica 

sinalização de solo e instalação de placas no Jardim Casa Verde; Indicações de nº 4961 e 4962 - 

Vereador Pereirinha: Manutenção na ponte que dá acesso ao Jardim São Domingos, e providenciar a 

manutenção sobre a ponte na Avenida João Argenton; Indicação nº 4963 - Vereador Tião Corrêa: 

Operação Tapa-buraco na Rua Antônio de Paula; Indicações de nº 4964 a 4967 - Vereador Valdir de 

Oliveira, assunto: Iluminação pública; Indicações de nº 4968 a 4974 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicação nº 4975 - Vereador Pereirinha: Manutenção e pintura do “Pare” na 

Avenida Amazonas, cruzamento com Rua Mato Grosso; Indicações de nº 4976 e 4977 - Vereador 

Ulisses Gomes: Troca de lâmpada; Indicações de nº 4978 e 4979 - Vereador Toninho Mineiro: 

Recapeamento asfáltico; Indicações de nº 4980 a 4984 - Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; 

Indicações de nº 4985 a 4987 - Vereador Gílson Caverna: Assuntos diversos; Indicação nº 4988 - 

Vereador Pereirinha: Providenciar a implantação de faixa de pedestre na Avenida Amazonas; 

Indicações de nº 4989 a... 5026 - Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicação de nº 5027 - 

Vereador Gílson Caverna: Indicação para reparo da pavimentação asfáltica na Rua Alcina Raposeiro 

Yanssen; Indicação nº 5028 - Vereador Pereirinha: Limpeza na ponte que dá acesso ao Jardim São 

Domingos; Indicações de nº 5029 a 5031 - Vereador Toninho Mineiro, assunto: Recapeamento 

asfáltico; Indicações de nº 5023 a 5034 - Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicação nº 

5035 - Vereador Gílson Caverna: Indicação para a instalação de redutor de velocidade na Estrada 

Municipal Mineko Ito; Indicação nº 5036 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento 

asfáltico; Indicação nº 5037, 5038 e 5039 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicações de 

nº 5040, 5041 e 5042 - Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto e troca de lâmpada; Indicação nº 

5043 - Vereador Gílson Caverna: Indicação para troca de lâmpada, iluminação pública na Rua 

Maxímiano Rita; Indicação nº 5044 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento com massa 

asfáltica na Rua das Roseiras; Indicações de nº 5045 a 5048 - Vereador Ulisses Gomes: Assuntos 

diversos; Indicações nº 5049 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento com massa asfáltica 

na Rua dos Carvalhos; Indicação nº 5050 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpada; Indicação nº 

5051 - Vereador Pereirinha: Manutenção e iluminação pública dos postes na Rua Genoveva Benetasso 
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Lisboa; Indicação de nº 5052 - Vereador Tião Corrêa: Limpeza da viela da Rua Washington Aparecido 

dos Santos Luz, Nova Terra; Indicação nº 5053 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento 

com massa asfáltica; Indicação nº 5054 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco com massa asfáltica na 

Avenida Amazonas; Indicações de nº 5055 a 5058 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de troca 

de lâmpada; Indicação nº 5059 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando substituição de lâmpada queimada 

na Avenida 7 de Setembro, no bairro Vila Menuzzo; Indicação de nº 5060 - Vereador Digão: Indicação 

de limpeza da Rua G, Jardim Aclimação; Indicação nº 5061 - Vereador Lucas Agostinho: Troca de 

lâmpada na Rua Antônio do Vale Mello; Indicação nº 5062 - Vereador Digão: Indicação de limpeza 

da Rua Investigador Francisco Pereira dos Santos com a Rua Cobrasma, no Jardim Bom Retiro; 

Indicação nº 5063 - Vereador Lucas Agostinho: Reparo do canaletão da Rua José Maria Miranda; 

Indicação nº 5064 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento com massa asfáltica na Rua 

Maria Lígia Stupelli; Indicações de nº 5065 e 5066 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitação de pintura de 

lombada na Rua José Ferreira Gomes e retirada de entulho na Rua Carlos Souza; Indicação nº 5067 - 

Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento com massa asfáltica na Rua Alameda dos Alecrins; 

Indicações de nº 5068 a 5071 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recuperação asfáltica; 

Indicação nº 5072 - Vereador Tião Corrêa: Operação Tapa-buraco na Avenida Emília Pedro Boscolo, 

155 e 166, Jardim Santa Clara; Indicação nº 5073 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada na 

passagem da ponte do São Domingos; Indicação nº 5074 - Vereador João Maioral: Troca de lâmpada 

queimada em poste da iluminação pública; Indicação nº 5075 - Vereador Hélio Silva: Indicação para 

recapeamento da Rua Expedito Vieira Damasceno; Indicação nº 5076 - Vereador Ulisses Gomes: 

Troca de lâmpada na Rua Vilma Vieira Cardoso, nº 70; Indicação nº 5077 - Vereador Tião Corrêa: 

Indica Operação Tapa-buraco na Rua Santa Clara; Indicação nº 5078 - Vereador Pereirinha: 

Providenciar troca de lâmpada na Rua Canadá, em frente ao nº 35; Indicação nº 5079 - Vereador 

Ulisses Gomes: Troca de lâmpada na Rua Ezequiel Teles de Mendonça; Indicações de nº 5080 a 5083 

- Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recuperação asfáltica; Indicação nº 5084 - Vereador 

Rudinei Lobo: Operação Tapa-buraco no Jardim Maria Antônia; Indicação nº 5085 - Vereador Toninho 

Mineiro: Troca de lâmpada na Rua Wilson Domingos Consulin; Indicação nº 5086 - Vereador Tião 

Corrêa: Operação Tapa-buraco na Rua Francisco Cardoso Filho; Indicações de nº 5087 - Vereador 

Rudinei Lobo: Operação Tapa-buraco no Jardim Alto de Rebouças; Indicação nº 5088 - Vereador 

Rudinei Lobo: Operação Tapa-buraco no Jardim Viel. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações 

apresentadas. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura de todas as Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, à leitura e discussão das Moções, já 

que não temos Requerimentos. Solicito ao Exmo. Sr.-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --

Questão de ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Sr. 

Presidente, está saindo todas, que estão lido aí, a legenda está saindo aqui no meu... no meu vídeo aqui. 

Todas a legenda. Estão falando e está...“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Excelência, é-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Oi? “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: --é a... é o programa que nós temos em todas as Sessões. O que acontece é que como o 

transmissor, ele está transmitindo na tela do celular do senhor hoje, porque é outro aparelho, mas todo 

mundo que está em casa também tem essa visibilidade para poder facilitar a acessibilidade das Sessões: 

todas as Sessões já é assim-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Ah, tá! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --É que talvez não estava no aparelho de V. Exa. por conta que 

a gente usa um outro aparelho e não transmite pelo Zoom, e hoje nós estamos transmitindo também 

por esse aparelho. Mas todas as pessoas que assistem, elas sempre assistem a Sessão com a legenda. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Ah, então tá bom! Muito obrigado, Presidente! “Sr. 
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Presidente “Willian de Souza Rosa”: À disposição, Excelência. Solicito ao Exmo. Vereador André 

que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção nº 

156/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de 

apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Prof. Carlos Souza pela 

criação do Instituto Corujinha. Com o intuito de desenvolver uma sociedade cada vez mais inclusiva, 

o Prof. Carlos Souza debruçou-se sobre as questões dos portadores de necessidades especiais com o 

objetivo de melhorar a qualidade de vida dessa parcela da população e também para os familiares ou 

responsáveis que os assistem. O Instituto Corujinha auxilia ainda os profissionais da área da Educação, 

Saúde e familiares que possuem, em seu seio, membros portadores de necessidades específicas. O 

Projeto é muito bem elaborado e corrobora para melhorar o entendimento com aqueles que precisam 

de cuidados especiais, auxilia o profissional de Saúde que atende o autista, o cuidador que zela por um 

portador de Down e idoso e o profissional de Educação em sala de aula, quando tiver lecionando para 

um aluno com necessidades especiais. Com relação ao núcleo familiar, o Projeto Corujinha atende 

pais, mães, irmãos e responsáveis para incluir no processo de aprendizado social. Portanto, Sr. 

Presidente, por pensar na inclusão das pessoas com necessidades especiais da Cidade, requeiro, na 

forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação 

ao Prof. Carlos Souza. Sala das Sessões, 4 de maio de 2021, Nobre Vereador Willian Souza.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção está em discussão. A Moção de nº 156/2021, de autoria 

do Vereador Willian Souza, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao 

Secretário que siga fazendo a leitura com as Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Moção nº 157/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação e Aplausos à 

Equipe Multidisciplinar da Secretaria de Saúde de Sumaré, que foi reconhecida pela Organização 

Panamericana de Saúde com a premiação na Atenção Primária forte, pelo trabalho feito pela equipe de 

monitoramento do Covid-19. Considerando que a atenção primária à saúde do SUS é a principal porta 

de acesso ao cuidado em saúde, anualmente a Secretaria de Atenção Primária à Saúde (a APS), do 

Ministério da Saúde, em parceria com a Organização Panamericana de Saúde (a OPAS), vinculada à 

Organização Mundial da Saúde (a OMS), lança um desafio às equipes de Saúde atuantes no Brasil. As 

equipes são estimuladas a participar de um concurso, relatando as experiências exitosas, estimulando 

a participar de um concurso relatado as experiências exitosas realizadas pela APS. O tema em 2020 

foi: ‘APS forte no SUS: combate à pandemia’. Diante disso, Sumaré, em março de 2020, montou uma 

equipe de monitoramento para acompanhamento remoto aos pacientes e/ou familiares acometidos ou 

com suspeita de contaminação pelo Coronavírus. A ideia original do monitoramento era apenas saber 

sobre sintomas e possíveis contactantes. Com o início do monitoramento, a equipe foi percebendo que, 

para além das informações sobre essa nova doença, os pacientes precisavam conversar, aplacar a 

ansiedade que essa doença traz. Passamos a individualizar o cuidado, de modo que o trabalhador era 

responsável pelo paciente desde o primeiro dia até a alta, com 14 dias. Com a Equipe Multidisciplinar, 

pudemos oferecer orientações nutricionais, respiratórias e em saúde mental; falamos sobre o 

isolamento social sobre a doença; se necessário, complementamos os atestados com o apoio da médica 

do NASF (Núcleo Ampliado em Saúde da Família); acionamos o serviço de urgência, a UBS de 

referência e o CRAS; organizamos o cuidado em rede aos pacientes de longa internação. A escolha de 

nosso Município para ser publicada pela OPAS se deu pela inovação de modo de cuidar, fazer saúde 

de forma integral, mudando o foco da doença para a saúde; tendo como missão da equipe transformar 

uma ação burocrática em cuidado integral e humanizado. Vale ressaltar que esse trabalho continua a 

ser realizado pela equipe e foi ampliado para o monitoramento das famílias de pacientes internados, 
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dando apoio emocional e organizando o pós-cuidado em rede. E, desde o início da pandemia, foram 

atendidos 21.769 pacientes. O reconhecimento dessa experiência pela OPAS coloca nosso Município 

na vanguarda do cuidado durante essa pandemia. Esse relato ficará como exemplo de cuidado possível 

para o Covid-19. Além disso, a Equipe de Saúde de Sumaré, além dessa experiência, também teve 

publicado, nesse mesmo concurso, mais duas experiências: em saúde mental e outra, em saúde bucal. 

Diante deste ato, temos que reconhecer o grande papel que está sendo realizado pela Equipe 

Multidisciplinar da Secretaria de Saúde, pois estão trabalhando bravamente contra o Covid-19. Sendo 

assim, estão sendo reconhecidos por uma organização de renome mundial. Portanto, por este grande 

feito, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção 

de Congratulação e Aplausos à Equipe Multidisciplinar da Secretaria de Saúde de Sumaré na pessoa 

do Secretário Rafael Virginelli e toda a sua equipe. Sala das Sessões, 5 de maio de 2021. Vereador 

André da Farmácia.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação e 

Aplausos à Equipe Multidisciplinar da Secretaria da Saúde de Sumaré de nº 157/2021, de autoria do 

Exmo. Sr. Vereador André da Farmácia, está em discussão. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do autor da Moção. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Sr. Presidente e Nobres 

Vereadores: como bem sabemos, uma Equipe Multidisciplinar de Saúde é composta por um grupo de 

profissionais que trabalham em conjunto, respeitando, unificando a capacitação profissional de cada 

um, para se alcançar um bem comum a todos os munícipes da nossa Sumaré, que tenham sido 

acometidos com Covid-19. Tendo isso em mente, mesmo em meio à pandemia, a Equipe 

Multidisciplinar da Secretaria de Saúde de Sumaré foi reconhecida pela Organização Panamericana de 

Saúde e também pela Organização Mundial de Saúde, pelo excelente trabalho que vem sendo realizado 

pela equipe de monitoramento do Covid-19. Lembrando também que nossa equipe é uma das pioneiras 

dentro da RMC, e presta atendimento que visa ao tratamento dos pacientes em diversas áreas, que 

inclui até mesmo o suporte emocional. Aproveitando a oportunidade, Sr. Presidente, não podemos nos 

esquecer que amanhã, dia 12 de maio, é considerado o Dia Internacional da Enfermagem. Com toda a 

certeza, é com muitos méritos que não somente a equipe de Enfermeiros que fazem parte da Equipe 

Multidisciplinar, mas todos os Enfermeiros que atuam em nosso Município devem ser reconhecidos, 

pois atuam diretamente em todas as etapas do processo de saúde e tratamento de doenças, contribuindo 

diretamente pelo bem estar da nossa população. E também gostaria de deixar os meus sinceros 

agradecimentos a todos os envolvidos nesse Projeto, na pessoa do Secretário Rafael Virginelli, do 

Prefeito Luiz Dalben e, é claro, do Deputado Estadual Dirceu Dalben, que sempre vem auxiliando 

nossa Cidade com recursos. Peço o voto dos senhores, e que Deus venha a nos abençoar! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura das 

Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção nº 159/2021: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação apresentar a essa Egrégia Cada de Leis a 

presente Moção de Apoio ao Deputado Estadual Delegado Bruno Lima, pelo Projeto de Lei nº 

345/2019, de origem da Assembleia Legislativa de São Paulo, o qual ‘dispõe a inclusão dos conteúdos 

de direitos e proteção animal no programa curricular das escolas públicas do Estado de São Paulo’. Ao 

considerarmos a importância da Educação Infantil, o ensinamento das regras básicas de convivência 

em sociedade entre crianças e animais, sejam eles de espécie ou raça, sendo a fase escolar uma das 

mais importantes em incutir princípios de forma correta na construção de cidadãos conscientes e aptos 

na luta por um meio ambiente adequado para todos; sendo o Projeto de Lei nº 345/2019 de suma 

importância, pois trata sobre a inclusão de conteúdos de direito e proteção animal no programa 



8 

 

curricular das escolas públicas. Nesse caso, essa seria uma forma de inserir tal conteúdo a essas 

crianças na proteção da causa animal, ensinando-as respeitar, cuidar e apoiar denúncias em caso de 

maus-tratos. É sabido que as crianças reproduzem tudo o que aprendem na escola e que levam para a 

casa, de fato, levarão a seus familiares a questão da defesa animal. Diante do acima exposto, vimos 

através deste encaminhar o nosso apoio a esse importante Projeto que visa contribuir com a defesa 

animal, que é uma luta de todos e o anseio da sociedade brasileira. Portanto, Sr. Presidente, diante do 

Projeto exposto, e trabalho realizado em prol da população, e na condição de representante do povo, 

requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Aplausos e Congratulações ao Deputado Estadual Delegado Bruno Lima, destacando a gratidão e 

empenho realizado para atender à população do Estado de São Paulo. Sem mais para o momento, 

aproveitamos o ensejo para renovar nossos votos de estima e consideração. Vereador Alan Leal.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de apoio ao Exmo. Deputado Estadual Delegado 

Bruno Lima, de nº 159/2021, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, está em discussão. Não 

havendo-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu gostaria de dar os parabéns ao Vereador Alan 

pela Moção aí,  ao Deputado: na semana passada eu tive o prazer de conhecer, uma pessoa maravilhosa, 

que vem fazendo um trabalho aí exemplar no Estado de São Paulo, né; e eu gostaria de poder pedir a 

autorização do Vereador para poder estar subscrevendo a Moção junto com ele. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Será uma honra, Nobre Vereador! Está aberta a toda Casa. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Parabenizar o Vereador Alan pela Moção ao Exmo. 

Deputado Delegado Bruno. Aliás, registrar que recebemos ele, com muito prazer e com muita honra, 

no Plenário desta Casa, nos últimos dias, numa discussão de Projetos de Lei para a Cidade, numa 

discussão em que ele pôde conversar com diversos Vereadores; parabenizo, de maneira especial, a V. 

Exa., e também parabenizo o Delegado Bruno pela atuação que tem tido em defesa e na proteção dos 

animais. Um abraço ao Exmo. Deputado e peço permissão para subscrever essa Moção. A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Fernando do Posto. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Quero parabenizar também o Vereador Alan, dizer que 

também tive o prazer de conhecer o Deputado; peço permissão para estar subscrevendo. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem... questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente, quero aqui parabenizar, em primeiro lugar, o Alan, Vereador Alan, pela 

Moção, e também quero aqui pedir para subscrever a Moção e parabenizar também o Deputado, que 

vem fazendo um ótimo trabalho em defesa dos animais. “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Parabenizar o Vereador Alan Leal pela 

apresentação da Moção: uma Moção muito importante para o Deputado que sempre tem feito a defesa 

dos animais, que eu acho que é muito importante hoje. E peço também autorização para assinar a 

referida Moção. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador André que 

siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção nº 160/2021: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com grande clamor que apresentamos a 

esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, 

João Agripino da Costa Doria Júnior, para que avalie, em caráter de urgência, a possibilidade de incluir 
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no Programa de Vacinação contra a Covid-19, os portadores de Atrofia Muscular Espinhal (AME), e 

também seus Cuidadores. A Atrofia Muscular Espinhal é uma doença neuromuscular caracterizada por 

degeneração e perda de neurônios motores da medula espinhal e do tronco cerebral resultando, em 

frequência, em fraqueza muscular progressiva e atrofia. Alguns dos seus sintomas são: perda do 

controle e forças musculares; incapacidade e dificuldade de movimentos e locomoção; incapacidade 

ou dificuldade de engolir; incapacidade ou dificuldade de segurar a cabeça; incapacidade ou 

dificuldade de respirar. Devido aos sintomas citados, os portadores de AME necessitam de cuidados 

em tempo integral, motivo pelo qual sempre contam com a assistência de Cuidadores. E é a partir desse 

ponto que nasce a necessidade de vacinação desses dois protagonistas, pois, como se sabe, nessa época 

de pandemia por que estamos passando, o deslocamento desses Cuidadores até as residências torna-se 

uma atividade potencialmente perigosa, devido ao alto risco de contágio da Covid-19, uma vez que a 

doença pode ser transmitida tanto para os portadores de AME (que são diariamente assistidos pelos 

Cuidadores) quanto aos próprios Cuidadores. Diante do exposto, Sr. Presidente, requeremos, na forma 

regimental, e depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apelo 

ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior, para que avalie, 

em caráter de urgência, a possibilidade de incluir no Programa de Vacinação contra Covid-19 os 

portadores de Atrofia Muscular Espinhal (AME) e também seus Cuidadores. Sala das Sessões, 10 de 

maio de 2021, Nobre Vereador João Maioral.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior, de nº 

160/2021, de autoria do Vereador João Maioral, está em discussão. “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente--[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “João Maioral”: Para dar uma explicação, 

inclusive, essa Moção foi feita, eu fui procurado por umas mães que têm filhos que têm essa doença; 

embora, no Estado de São Paulo, já autorizou aí para pessoas com necessidade especial, mas não 

atinge, muitas vezes, a idade de crianças ou pessoas que são portadoras do AME. E também a gente 

pede para os Cuidadores, ou diretamente ao familiar, né? Porque o AME já é uma doença muito que 

judia, que afeta muita pessoa, a criança que tem essa situação. Então, a gente pede para que ele inclua, 

que faça, embora não seja um grande número, mas o nosso Município de Sumaré, hoje, nós temos 

cinco famílias que têm pessoas portadores do AME. Então, só no Bandeirantes, na nossa região aqui 

da Área Cura, são três famílias. Então, a gente pede esse apoio aí, para que possamos também colocar: 

não só a idade de 50 e acima de 59 (como está aí), mas que atenda essas crianças também que têm essa 

situação. E peço o apoio da Casa aí e de todos os Vereadores aí, fica também à disposição para quem 

queira assinar a referida Moção. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Pares, quero aqui parabenizar o 

Vereador João Maioral, né, mais uma vez, uma pessoa pioneira aqui, na nossa Casa; e quero dizer 

também que apoio essa Moção e quero subscrevê-la porque, na verdade, temos amigos aí que é 

portador da doença, temos famílias que que têm filhos que é portador da doença, que são amigos da 

gente; e tem alguém na minha família também que tem uma filhinha que tem esse mesmo problema 

de saúde. Então, é uma Moção muito importante para que o Governador veja com carinho essas 

crianças porque é necessário, e também os Cuidadores. Obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, eu quero aqui parabenizar o Nobre Vereador João Maioral por essa Moção: é uma Moção 

de grande importância que vem, de certa forma, buscar, ajudar e pedir reforço para essas crianças, que 

elas precisam: nós sabemos, as famílias, né, as famílias que têm criança que talvez tenha essa 
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deficiência, nós sabemos a dificuldade que é. Então, essa Moção, ela vem num momento muito 

importante para nós poder atender e dar suporte a essas famílias. Eu acho que é momento da gente 

reivindicar ao Governador mesmo, que ele possa estar atendendo a essas famílias. Então, nesse sentido, 

eu quero parabenizar o Vereador João Maioral e pedir a autorização para subscrever essa Moção. 

Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado, Srs. Vereadores. “Vereador “João Maioral”: A Moção está 

[Ininteligível]--[Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Exmo.--“Vereador “João Maioral”: --a todos que queiram assinar a referida Moção-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney 

do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Presidente! Vereador João Maioral, 

parabéns pela bela Moção, tá? Eu tenho um amigo muito próximo (que vocês todos conhecem) que 

tem essa patologia da AME, né? E onde ela mais afeta é o pulmão. Então, é o órgão mais sensível de 

quem tem essa patologia, e onde também o vírus afeta (o vírus da Covid afeta o pulmão). Então, quem 

tem essa patologia da AME, já tem os seus pulmões bem debilitados: falo até pelo meu amigo Jelres, 

né? Ele tem menos de 50% do seu pulmão ativo: imaginem se ele acometer desse vírus, muito 

dificilmente ele, ou quem tem essa patologia, consiga sobreviver ao Covid, né? Então, parabéns pela 

Moção, pela preocupação, algo bem importante; gostaria muito de subscrever essa Moção. Parabéns 

mesmo, tá bom, João? João não, desculpa, Vereador. Perdão. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Sr. Presidente, Srs. Vereadores, o Nobre Vereador João Maioral: eu queria, primeiro, parabenizar V. 

Exa. pela iniciativa da Moção, e pedir para V.Exa. que eu gostaria de subscrever também com V. Exa. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Vereador Antônio dos Reis Zamarchi já fez uso da 

palavra. Algum Vereador gostaria de comentar a Moção? Vereador Hélio, com a palavra. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu queria aqui só acrescentar mais uma palavra porque, na 

verdade, nós falamos aí das crianças e dos Cuidadores, mas seria muito importante, independente da 

idade, que os pais também, o pai e a mãe seriam imunizados para que não trouxesse problema para os 

seus filhos em casa que têm o problema da AME, dessa patologia. Muito obrigado, Sr. Presidente! “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Parabenizar o Nobre Vereador João Maioral pela Moção, e gostaria de subscrevê-la 

também. [Manifestação fora do microfone] “Vereador “João Maioral”: A Moção está à disposição 

de toda a Casa aí, e seria de suma importância o apoio de todos os Vereadores. Porque, salvo engano, 

em alguns Estados já foi, inclusive, feita essa autorização. [Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, 

está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado 

por todos os Vereadores presentes nesta Casa. Vereador João Maioral, parabenizo V. Exa. pela Moção 

apresentada; sobretudo, prestei atenção em um ponto da fala de V. Exa., que o senhor disse assim: "Na 

Cidade de Sumaré não têm muitos, mas têm uns cinco ou seis”, e eu quero parabenizar o senhor pela 

delicadeza e pelo cuidado com essas pessoas. Isso é muito importante no Parlamento: às vezes, quando 

o grupo não é muito grande, não chama muito a atenção das autoridades, e o senhor teve o cuidado 

necessário para pensar em um grupo, mesmo que seja menor, e fazer uma Moção de Apelo. Que seja 

uma pessoa: a sensibilidade do Parlamento tem que ser atingida e o senhor fez isso essa tarde. Então, 

por um ou pelos quase 300 mil habitantes, nós estamos aqui para representá-los, e o senhor fez com 

muita maestria e, nesse sentido, eu peço permissão (o senhor já autorizou), mas para subscrever esta 

Moção. “Vereador “João Maioral”: Obrigado aí pelas palavras também, Sr. Presidente, e está 
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autorizado: vai ser uma honra ter a assinatura do senhor nesta Moção. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência. Solicito ao Exmo.-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João 

Maioral”: Dos demais Vereadores, viu? Também! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Muito 

obrigado, Vereador! Solicito ao Exmo. Vereador André que siga fazendo a leitura das Moções. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção nº 161/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. O Vereador, que esta subscreve, vem, na forma regimental e depois de ouvido 

o Plenário, requerer que seja consignado na Ata dos trabalhos dessa Sessão Ordinária, a Moção de 

Congratulação ao Sr. Márcio da Silva Silva, pela sua notável trajetória profissional e pelos relevantes 

serviços prestados à população de Sumaré. Márcio nasceu no ano de 1971; é natural de Ubatã, Bahia; 

casou-se com a Sra. Shirley(F), ex-esposa, com quem teve quatro filhos; mudou-se para o Estado de 

São Paulo em 1999; em 2000, veio a residir na Cidade de Sumaré; iniciou a labuta na construção civil 

do Condomínio Villa Flores e, posteriormente, tornou-se comerciante de cestas básicas. Encantado 

com a arte e a ciência de governar, filiou-se ao Partido dos Trabalhadores, e atuou ativamente no 

Núcleo de Base do PT; foi indicado para assessorar o Vereador Roberto Batista Vensel em seu 

mandato; trabalhou em diversas Campanhas Eleitorais e ajudou a eleger companheiros do Partido. Em 

2005, foi Presidente da Associação de Moradores do Jardim Luiz Cia; assumiu a coordenação da Casa 

Brasil no Governo Bacchin, em 2006; trabalhou na Secretaria Municipal da Saúde, no Serviço de 

Atendimento ao Usuário, em 2009; e, a partir de então, decidiu mudar os ares: foi para o Município 

Barra do Chapéu, no Vale do Ribeira, com o objetivo de trabalhar na agricultura, na extração de resina. 

No entanto, Márcio nem imaginava o que estava por vir: na ocasião, perdeu um dos seus filhos 

brutalmente. E, diante da fatalidade, dos obstáculos que a vida lhe proporcionou, decidiu retornar a 

Sumaré em 2017, para recomeçar. Deu continuidade na comercialização de cestas básicas e inovou no 

comércio de roupas e acessórios para o lar. Empreendedor digno de admiração pela forma incansável 

que se dedica ao objetivo com determinação, atualmente, Márcio mora no Jardim Picerno com a sua 

companheira de vida, Joice(F) de Lima, com quem tem um filho e está na Administração Municipal 

como Administrador Rural. Durante a sua trajetória, deparou-se com inúmeros desafios; ainda assim, 

não desistiu: persistiu com muita coragem e dedicação, acreditando num futuro promissor. 

‘Perseveramente’, por suja natureza, segue comprometido na luta cujo Partido ao qual é filiado, atua 

e defende. Por todo o exposto, a presente homenagem é fruto do reconhecimento e da notável trajetória 

profissional realizada em nossa Cidade. Portanto, Sr. Presidente, na condição de representante do povo 

requeiro, na forma regimental, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Sr. Márcio 

da Silva Silva, por toda a sua brilhante trajetória de lutas e conquistas pelos serviços prestados à 

população de Sumaré ao longo de todos esses anos. Respeitosamente, Valdir de Oliveira.” “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: A Moção de Congratulação ao Sr. Márcio da Silva Silva de nº 16/2021, de autoria do 

Exmo. Sr. Vereador Valdir de Oliveira, está em discussão. Com a palavra o autor da Moção. “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Obrigado, Presidente. Quero pedir aos Nobres Pares o voto para 

essa Moção do Sr. Márcio, que hoje é o nosso Regional Rural. Nas últimas três semanas eu estive lá 

na Regional acompanhando o trabalho dele, e ele tem feito o melhor, nas condições que ele tem, e 

estamos esperando ter condições melhores para que seja feito melhor ainda. Eu estive lá com o 

Vereador Raí, também esteve lá; o nosso Vice-Prefeito esteve acompanhando: nós fizemos algumas 

solicitações para ele e, prontamente, com toda, ou com a condição que ele tem, ele fez um excelente 

trabalho ali na região da Área Rural. Então, eu gostaria que os Nobres Pares dessem esse voto de 

confiança a esse jovem que vem fazendo um belíssimo trabalho ali naquela região. Eu quero agradecer 

a todos, principalmente ao pessoal da Regional da Área, do Setor de Obras, perdão, na pessoa do Cido, 

que é o Secretário; ao Luciano, que deu uma força para a gente também lá: deixar aqui o meu 
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agradecimento. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

de autoria do Exmo. Vereador Valdir de Oliveira continua em discussão. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Quero parabenizar o Nobre 

Vereador Valdir de Oliveira, pela Moção, e pedir ao Nobre Vereador se eu posso subscrever ela, 

permissão. Obrigado, Nobre Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem 

do Exmo.-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores: quero parabenizar o Vereador Valdir de Oliveira por essa 

Moção. Essa Moção, ela vem numa boa hora: o nosso Regional Márcio é uma pessoa de uma grande 

índole (acho que a Moção retratou muito bem isso aí); é uma pessoa prestadora, uma pessoa de que, 

de certa forma, vem desenvolvendo um belíssimo trabalho no setor rural. Eu falo isso com toda 

convicção porque eu moro na área rural, moro no setor rural e o Márcio, na medida do possível, o que 

a gente pede, ele tem atendido. Então, essa Moção, ela vem num momento muito importante; vem, de 

certa forma, reforçar tudo aquilo que o companheiro Márcio é. E, nesse sentido, Nobre Vereador, eu 

peço a autorização, a sua autorização para subscrevê-lo essa Moção: uma Moção de grande relevância, 

e eu não poderia deixar de pedir autorização para subscrever e te parabenizar pela Moção e pelas suas 

palavras, e pelo teor da Moção. Parabéns, Vereador! Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Valdir de 

Oliveira”: Agradeço pelas palavras aí; e está aberto a toda Casa: quem puder subscrever, é de bom 

grado. “Vereador “João Maioral”: Não está saindo o som. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Vereadores, só um minutinho, por gentileza. Eu já passo as palavras. Só uma conferência 

técnica, hoje nós estamos com alguns problemas aqui. [Pausa por problemas técnicos] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Pode seguir, Srs. Vereadores! Qual o Parlamentar gostaria da palavra agora? 

“Vereador “João Maioral”: É o João Maioral. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Exmo. Sr. 

Vereador João Maioral, fique à vontade. “Vereador “João Maioral”: Eu quero parabenizar o Valdir 

aí, pela bela Moção para uma pessoa, um ser humano merecedor da Moção; eu tive o prazer de 

conhecê-lo aí, enquanto Assessor do Vereador Roberto Vensel, companheiro; pessoa que sempre, 

aquele cargo que ele assumiu, sempre agiu com maestria, com sabedoria e sempre com muita presteza 

a atender àqueles que precisam. Então, parabéns, Valdir, pela Moção e eu peço autorização também 

para assinar essa Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo, V. Exa. que pediu? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com a palavra V. Exa. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Queria aqui parabenizar o nosso querido amigo Vereador, Valdir de 

Oliveira, por essa Moção ao Márcio, o nosso Regional lá da Área Rural. Também essa semana, 

passada, eu estive lá, fiz uma visita a ele; vi também todas as dificuldades que ele está tendo no 

momento: com certeza, vamos intermediar aí junto ao nosso Secretário Aparecido Fernandes, Luciano 

e o Japão, para poder conseguir uma melhora para ele lá, para ele poder estar atuando na Regional 

Rural, que é uma área imensa (eu tenho conhecimento da área: eu posso falar, que fui Regional aqui 

do Centro e sei como funciona trabalhar numa Regional com poucas condições). Com certeza, o 

Márcio está se saindo bem com aquilo que tem e merece essa Moção nesse momento, e peço para 

subscrevê-la, Nobre Vereador Valdir. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem-- [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Obrigado pelas palavras. Está aberto a toda 

Casa aí. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 
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Olívio Lobo”: Eu quero parabenizar aqui o Vereador Valdir de Oliveira pela Moção; dizer que, como 

disse o Sr. João Maioral, conheço o Márcio de longa data, sempre foi uma pessoa trabalhadora, 

batalhadora, uma pessoa humilde... É simples e humilde que não tem tamanho que cabe nele! E ele 

tem feito um trabalho fantástico na Área Rural; e hoje em dia, a gente não pode ver só a Área Rural 

como rural: além de ser rural, está sendo turístico. Porque o tanto de gente que tem passado lá nos 

finais de semana, com moto... gaiola... bicicleta... A Área Rural está sendo muito bem conhecida pela 

Cidade de Sumaré. E devido esse fato aí, eu acho que ele merece e precisa do maquinário aí que foi 

dito pelos Vereadores que me antecederam, e o que puder contar com o meu apoio, com a minha força, 

até porque eu sei que ele vai estar utilizando isso aí da melhor maneira. Porque quem não tem para 

trabalhar, trabalha; e quem não tem, às vezes, não consegue trabalhar (que é o caso da nossa aqui). Tá 

bom? Então, um abraço ao Márcio, que Deus abençoe e dê muita saúde e força para ele deixar a nossa 

Área Rural cada vez mais linda! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação 

de nº 161, de autoria do Exmo. Vereador Valdir, segue em discussão. “Vereador “José Adílson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: 

Eu quero aqui parabenizar o Nobre Vereador Valdir de Oliveira por essa Moção feita ao nosso amigo 

Márcio, né? Na sexta-feira estive lá também, fazendo uma visita, e vi um bem, uma dedicação de... 

dele, né, frente à Administração: isso, para a gente, é um motivo de orgulho, né? De ver uma pessoa 

dedicada, esforçada, não medindo esforços para estar atendendo os nossos munícipes, né? Isso é muito 

bom! Parabéns, Valdir, e pedindo aqui autorização para estar subscrevendo. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente? Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também não poderia 

deixar de cumprimentar o Vereador Valdir de Oliveira, pela Moção, e o Márcio, o Márcio é que nem 

o Vereador Rudinei falou: pessoa simples, é do povo... um jovem trabalhador, dedicado... tudo que ele 

vai fazer, ele é bem dedicado. Então, parabéns ao Vereador Valdir pela lembrança do Márcio e pelo 

trabalho que está desenvolvendo lá na... na Área Rural. Deus abençoe a todos! “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, eu queria dar os parabéns aí, ao Vereador Valdir: o Márcio é uma pessoa maravilhosa, 

humilde, simples, que vem ali, na medida do possível, fazendo um excelente trabalho na região Rural; 

há uns 15 dias atrás eu entrei em contato com ele para ver uma questão lá e ele prontamente me atendeu, 

com toda elegância, e conseguiu resolver o problema lá. Então, eu também gostaria de pedir para o 

Vereador a autorização para poder estar subscrevendo essa Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Fernando 

do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu quero parabenizar o Vereador Valdir de 

Oliveira, pedir permissão para subscrever a Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A 

Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores dessa 

Casa. Eu quero parabenizar o Vereador Valdir de Oliveira, pela Moção, e também ao querido amigo 

Márcio, né? Amigo nosso, companheiro de Partido, companheiro de luta, ao qual nós temos aí uma 

admiração enorme, um respeito enorme... Parabéns, Vereador Valdir, pela descrição da Moção, por 

tudo que o senhor colocou aqui em cada parágrafo, sendo muito verdade toda a sua força, toda a 

dedicação colocada aqui do querido Márcio. O Márcio é um guerreiro incrível, que pega as atribuições 

para serem feitas e faz com muita força, com muita dedicação e, mesmo nos momentos de mais 

sofrimento da sua vida, ele deu a volta por cima para mostrar a sua força e a sua capacidade. Agradeço 
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também ao Nobre Vereador pela citação do nosso Partido, do Partido dos Trabalhadores, das 

Trabalhadoras, pelo núcleo aqui de discussão que foi posto e toda a história do querido Márcio. 

Parabéns ao Márcio e as minhas congratulações ao Vereador Valdir e ao Márcio. Solicito ao Exmo. 

Vereador André que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Moção nº 162/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a grata 

satisfação de apresentar, em conformidade com o Art. 206, Inciso III, do Regimento Interno dessa 

Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação e Aplauso ao Conselho Tutelar de Sumaré, pelo 

relevante e valoroso trabalho prestado em defesa aos direitos da criança e adolescente do nosso 

Município. O Conselho Tutelar de Sumaré é um Órgão permanente da Administração Municipal, 

autônomo, colegiado, não jurisdicional, composto por cinco Membros efetivos eleitos para o mandato 

de quatro anos. Foi criado no ano de 1992, através da Lei Municipal nº 2.459, sendo regido, atualmente, 

pelas Leis Municipais nº 4.137/2006 e 5.731/2015, e também por dispositivos do Estatuto da Criança 

e do Adolescente, e da Constituição Federal. Hoje, o Conselho é formado pelos Membros efetivos: 

Rodrigo Almeida da Silva, Michel Roberto Passos de Oliveira, Sandra Barriquelo, Ricardo Mendes 

Tomaz, Juliana Oliveira Cunha dos Santos, e pelas Suplentes: Edna Rodrigues dos Santos e Sheila de 

Souza, todos eleitos em 2019 para atuarem nos anos de 2020 a 2023. A sua sede fica localizada na 

Avenida 7 de Setembro, 1085, Vila Menuzzo. Além dos Conselheiros, também fazem parte da equipe 

os Servidores: Simão Barejan(F), Israel Gonçalves da Silva e Paulo Henrique Macedo (Motoristas); 

Ema(F) de Fátima (Secretária); Jeniffer Kauane(F) e Neide da Costa (Recepcionistas); e Ana Paula 

Roque (Auxiliar de Limpeza). O Órgão tem por função: zelar pelo cumprimento dos direitos das 

crianças e dos adolescentes no Município, atuando junto à família, à sociedade e aos Poderes 

constituídos quando, por ação ou omissão, venham expor crianças e adolescentes à situações de risco 

ou de violação de seus direitos. Com apurada competência para gerir conflitos, o Conselho Tutelar 

desempenha importante papel protetivo na comunidade, atuando para resguardar crianças e 

adolescentes das violações de direitos sofridas, como: maus-tratos, violência sexual, trabalho infantil 

e outras. Dentre suas atribuições, também se destacam a fiscalização e ampliação de Políticas Públicas 

direcionadas à população infanto-juvenil. Na prática, a atuação do Conselho se dá não apenas pelo 

atendimento direto de crianças e adolescentes mas também pelo atendimento e aconselhamento de pais 

ou responsáveis, sendo acionados sempre que percebidos abusos ou situações de risco, como casos de 

violência física ou emocional. Os atendimentos são realizados regularmente de segunda à sexta-feira, 

das 8h às 17h. Durante a pandemia de Covid-19, em respeito às restrições estabelecidas pelo Governo 

Estadual, o horário de atendimento passou a ser 9h às 16h. Nos períodos noturnos, feriados, pontos 

facultativos e finais de semana, o Conselho Tutelar trabalha em regime de plantão, com atendimentos 

à distância por celular disponível para serviços públicos. Desde o ano de 2019, até o presente momento, 

o Conselho realizou a abertura de 1.706 novos prontuários, enviou um total de 2.543 Ofícios e recebeu 

3.785 Documentos diversos, evidenciando a importância deste Órgão na defesa dos direitos 

fundamentais de crianças e adolescentes de Sumaré, bem como empenho e competência dos 

profissionais envolvidos. O Órgão recebe dezenas de ligações telefônicas por dia, além de denúncias 

realizadas pelo Disque 100 ou pelo e-mail institucional. Também recebe encaminhamentos de vários 

setores da sociedade, tais como: outros Conselheiros Tutelares de todo o Brasil; Vara da Infância e 

Juventude; Ministério Público; Secretaria de Saúde; Secretaria Municipal de Educação e Escolas 

Municipais; Diretoria Estadual de Ensino e Escolas Estaduais; Secretaria Municipal de Inclusão Social, 

através dos Cras e Creas; e ainda, de outras Instituições e Organizações da sociedade civil. Um fato 

importante é que, infelizmente, muitas denúncias não procedem ou chegam incompletas. Os 

responsáveis pelo Órgão argumentam que a população tem consciência da importância das denúncias, 

mas que, muitas vezes, não sabe como denunciar adequadamente. Dados como nomes da mãe das 
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crianças ou adolescentes e endereços completos da família não fundamentais para que a denúncia gere 

o efeito esperado. Aproveitando para frisar, visando colaborar com o Órgão, que as denúncias devem 

acontecer nos casos em que os direitos das crianças e adolescentes estejam verdadeiramente ameaçados 

ou violados, e que devem ser realizadas preferencialmente pelo Disque 100, que é o canal adequado, 

com funcionários devidamente treinados, mas que também podem acontecer pelos telefones fixos do 

Conselho ou por e-mail institucional. O Conselho Tutelar de Sumaré tem procurado resgatar a 

dignidade de centenas de crianças e jovens, readaptando-os ao convívio familiar e social, colaborando 

em sua formação para se tornarem cidadãos plenamente conscientes de seus direitos e deveres, pelo 

comprometimento e responsabilidade em seu trabalho, além da marcante sensibilidade ética e de 

justiça social. Os Conselheiros e funcionários do Conselho Tutelar de Sumaré são merecedores da 

presente Moção de Congratulação e Aplausos. Sendo assim, proponho a essa Casa Legislativa a 

prestação da presente homenagem ao Conselho Tutelar de Sumaré, solicitando que seja transmitido 

inteiro teor dessa Moção ao Órgão homenageado. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação 

da presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 11 de maio de 2021, Nobre Vereador Sílvio 

César Coltro.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação e Aplausos ao 

Conselho Tutelar de Sumaré, de nº 162/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sílvio César Coltro está 

em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprov... O Vereador Sílvio César Coltro está na Sala? Não, né? Eu 

quero subscrever a Moção. Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Eu gostaria de subscrever a Moção do Vereador Sílvio. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Subscrevo também. Então, eu e o Vereador Rudinei Lobo passamos a ser autor da Moção 

também, Moção de autoria--[Falas sobrepostas] “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente!-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem 

do Vereador Digão. Vereador? Vereador Digão-- [Falas sobrepostas]  “Vereador não identificado”: 

Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --o senhor pediu 

questão de ordem?  “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Eu pedi! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador Pereirinha, pois não? “Vereador “José Adílson Pereira dos 

Santos”: Eu gostaria de estar subscrevendo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Ok. Nós subscrevemos para que a Moção pudesse ser lida e votada, porque acho que a conexão do 

Vereador Sílvio caiu, né, Vereador? “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Sr. Presidente, 

acabei de retornar! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tudo bem. Eu e o Vereador Rudinei 

assinamos para não perder o objeto da Moção do senhor, mas o senhor, como de direito, já está Sala, 

fique à vontade para os comentários necessários. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Primeiramente, pedir a todos os Vereadores aí, que aprovem a Moção, e muito importante a atuação 

do Conselho Tutelar dentro do Município de Sumaré: mesmo nesse momento de pandemia, eles 

estiveram aí na frente dos seus trabalhos, sem interromper em nenhum dia; e com os plantões, como 

todos sabem, à noite, nos finais de semana, feriados... É uma equipe aguerrida, não só os Conselheiros, 

mas todos aqueles que compõem aquele Departamento, então, é uma atuação muito importante no 

nosso Município de Sumaré. A gente sabe das dificuldades, hoje, que o Poder Público passa, mas a 

atuação deles é de grande desenvoltura e uma atuação perfeita. Não é melhor porque a gente sabe que 

tudo, hoje em dia, está um pouco difícil. Mas eu estive acompanhando lá, estive visitando, senti eles 

um pouco mais contentes pela visita (eu gostaria até de convidar os meus Nobres Pares aí que efetuem 

uma visita a eles também, que eles, no nosso dia a dia, fazem parte também do contexto geral do 

Município de Sumaré) e gostaria, mais uma vez, de pedir aos Nobres Vereadores que aprovem a 

presente Moção, e está aberta a toda Casa: aqueles que quiserem subscrever será uma honra, e a todos 
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os Conselheiros Tutelares também, e a equipe que compõe, tenho certeza que ficarão muito contentes 

em ter a assinatura dos senhores. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, 

Excelência, pelas palavras. A Moção continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Só pedir para o Nobre Vereador 

Sílvio Coltro autorizar a gente a subscrever a Moção e parabenizar pela Moção. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção continua-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --questão de ordem do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, grande Nobre Vereador Sílvio César Coltro: parabéns pela Moção, viu? Realmente, esse 

pessoal faz um trabalho extraordinário mesmo. Eu gostaria de pedir a permissão de V. Exa. para 

subscrever. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Raí Stein Siascio. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Queria parabenizar o Sílvio Coltro, o Vereador Sílvio Coltro, pela Moção, e pedir ao 

Nobre Vereador de subscrever a Moção. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A 

Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores...-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: --Vereador André, com a palavra, Excelência. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Não, é... obrigado. Primeiro, parabenizar o Sílvio Coltro, e eu acredito que ele deu permissão para 

subscrever, eu gostaria de estar subscrevendo também, Sílvio! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção continua em discussão. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Será uma 

honra! Fiquem à vontade. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não havendo mais oradores, 

declaro encerrada a discussão. Coloco a Moção de nº 162/2021 em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa. Declaro encerrada a 

votação. Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Moção nº 165/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. 

Tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação ao Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Subseção de Sumaré, Dr. Vanderlei 

César Corniani, pela condução à frente da principal Instituição que representa os Advogados enquanto 

a classe profissional na nossa Cidade. Corniani foi eleito Presidente da OAB em Sumaré, sendo 

representante principal da Chapa 1 - Todos pela Ordem, em eleição realizada no dia de 29 de novembro 

de 2018. Contando com a participação de 434 votantes, na época, a Chapa eleita contou com 251 votos, 

tendo a responsabilidade de dirigir a 131ª Subseção da OAB. Desde então, a nova gestão da Entidade 

se aproximou da categoria, especialmente dos mais jovens que sentem necessidade de orientações no 

início da carreira. Apesar das dificuldades impostas pela pandemia do Coronavírus, a Entidade 

manteve seu papel alicerçado na sociedade sumareense com assistência jurídica, formação 

profissional, cursos, palestras, convênios, relações com demais Entidades e o Poder Público, e a 

valorização dos Advogados. Em um curto espaço de tempo, a OAB Sumaré também homenageou 

colegas aposentados que dedicaram suas vidas para defender o direito dos cidadãos, promoveu debates 

eleitorais, doação de brinquedos, campanha de arrecadação de roupas e palestras com importantes 

temas para a sociedade, como violência doméstica e racismo nas Instituições. Também foi a primeira 

vez que a OAB participou da organização das festividades do Dia da Consciência Negra, em parceria 

com Câmara Municipal de Sumaré, reforçando seus princípios de igualdade e respeito. Antes da 

pandemia, e sob condução do Dr. Corniani, a Entidade também realizou eventos esportivos e sociais 

de muita organização, como o 16º Jantar dos Advogados, Feijoada da OAB, entre outros. Portanto, Sr. 
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Presidente, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida 

Moção de Congratulação ao Presidente da Ordem dos Advogados Subseção de Sumaré, Dr. Vanderlei 

César Corniani, pelos relevantes trabalhos prestados aos Advogados da Cidade. Sala das Sessões, 11 

de maio de 2021, Willian Souza, Vereador.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de 

Congratulação ao Dr. Vanderlei César Corniani, de nº 165/2021, de autoria deste Vereador, está em 

discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente eu quero parabenizar V. Exa. pela bela 

Moção, mais que merecida, para o Dr. Vanderlei; parabenizar ele pelo belo trabalho à frente da OAB 

também: pessoa que vem conduzindo de forma brilhante a OAB, né? E solicito a V. Exa., se possível, 

gostaria de subscrever essa Moção, Sr. Presidente. Obrigado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Ney, é uma honra 

ter a assinatura de V. Exa. que possui diversos Advogados também o assessorando... e também já aí, 

estudando, nessa matéria também, então, é uma honra ter a assinatura de V.Exa. So-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Vai demorar, mas eu chego lá ainda! Com fé 

em Deus! [Risos] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não demora não! [Risos] Com a palavra, 

Exmo. Vereador e Dr. Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu quero te 

parabenizar pela Moção: o Dr. Vanderlei faz um trabalho brilhante frente à OAB; nós fizemos, em 

2019, uma palestra, onde o Bruno Lima veio palestrar sobre maus-tratos (o Deputado Estadual 

Delegado Bruno Lima), esteve na OAB Sumaré, e eu quero parabenizá-lo por esse brilhante trabalho, 

e parabéns pela Moção! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Dr. Alan-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Dr. Alan, é um prazer ter a assinatura de V. Exa. para somar 

que, além de Advogado, né, doutor, o Alan que é Vereador, Advogado e, sobretudo também, com 

diversos amigos Advogados, quando vem de V. Exa. o elogio, contemplar essa Moção, com certeza 

fará a somatória necessária. Exmo. Vereador Lucas Agostinho, com a palavra. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, eu queria dar os parabéns ao senhor pela Moção do nosso amigo aí, o 

Dr. Corniani: pessoa maravilhosa, muito conceituada, muito conhecida aqui na Cidade de Sumaré, tá? 

Eu gostaria de pedir autorização do senhor para poder estar subscrevendo essa referida Moção, desse 

doutor que eu não tenho palavras! Ele... sempre, todas às vezes que a gente ouve falar do Dr. Corniani 

na Cidade, é tudo, sempre ouvimos palavras boas: sempre um advogado muito competente, muito bom 

no que faz. Então, eu queria dar os parabéns a ele, dar os parabéns ao senhor, de ter feito a Moção, e 

eu gostaria de poder subscrever essa Moção junto com o senhor. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Vereador Lucas, é uma honra ter a assinatura de V. Exa. que é um Parlamentar atuante também, 

que tem relação com diversos Advogados, e sabendo e tornando público o respeito do senhor com o 

Dr. Vanderlei Corniani somará muito também nessa Moção. Questão de ordem... alguém pediu? 

Questão de ordem do Vereador João Maioral: com a palavra, Excelência. “Vereador “João Maioral”: 

Sr. Presidente, primeiramente parabenizá-lo pela Moção aí apresentada, Moção merecedora, e pedir 

também autorização para assinar junto com a S. Exa. a referida Moção. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador João, é uma honra ter a assinatura de V. Exa., vai abrilhantar ainda mais essa 

Moção, que é muito merecida, para o Dr. Vanderlei Corniani. Com a palavra, Vereador Valdir de-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem!-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Valdir, Vereador Rudinei Lobo está pedindo faz tempo! 

Com a palavra V. Exa. [Risos] Pode ser depois? Depois? Vereador Valdir, com a palavra, Excelência. 

“1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Não vai falar que eu sou mais velho, não, hein, Rudi? 

Presidente, parabéns pela Moção, muito merecida, justíssima: Dr. Vanderlei é uma figura de caráter 
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irrepreensível, com uma postura admirável na frente da OAB, a gente tem acompanhado o trabalho 

que ele vem desenvolvendo aí, e eu quero aqui deixar o meu abraço, o meu respeito e a minha 

admiração pelo homenageado. E parabéns, novamente, para V. Exa. por essa Moção merecidíssima. 

Muito obrigado, Sr. Presidente! E quero pedir permissão, claro, para subscrever. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador Valdir de Oliveira, uma honra ter a assinatura de V. Exa., 

obrigado pelas palavras, que somará. Com a palavra, Vereador Sílvio César Coltro. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Sr. Presidente, parabenizar pela Moção, e parabenizar o Dr. 

Vanderlei Corniani, o Presidente da OAB, um grande amigo meu; e fico feliz pela Moção endereçada 

a ele: é uma pessoa de conduta ilibada, faz o bem, ajuda sem esperar retorno de ninguém, sem esperar 

reconhecimento, uma pessoa merecedora da presente homenagem. Eu deixo aqui os parabéns para o 

Presidente e os parabéns para o Dr. Vanderlei. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito 

obrigado, Vereador, Exmo. Sílvio Coltro, que faz aqui também abrilhantar ainda mais-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: –-a Moção. Questão de ordem do Exmo. Vereador Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar o senhor pela 

Moção, quero pedir a permissão para poder subscrever; o Dr. Vanderlei que, também à frente da Escola 

Parlamentar, vem nos apoiando: sempre está a presente nas palestras, apoiou a que outros Advogados 

pudessem estar prestando um apoio a essa Câmara, em relação às palestras dessa Escola, quero 

parabenizar ele e, em nome dele, toda a OAB da nossa Cidade, pelo excelente trabalho que vem 

prestando. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, 

Vereador Digão, pelas palavras de V. Exa., e pelas considerações necessárias e importantes. Vereador 

Rodrigo Digão com a palavra. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: [Risos] Vereador Rudinei [Risos], eu vou deixar o senhor 

por último, o senhor pediu, tá vendo? [Risos] Vereador Rodrigo Digão com a palavra. Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, desculpa. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, 

parabéns por mais essa Moção ao Dr. Vanderlei Corniani: uma pessoa de conduta ilibada, uma pessoa 

conhecedora aí da questão da OAB, uma pessoa muito respeitada no nosso Município. E a Moção está 

de parabéns, eu quero pedir para subscrever juntamente com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Será uma honra ter a assinatura de V. Exa. nessa Moção, obrigado pelas palavras. 

Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo! [Risos] O microfone do senhor, Vereador, Rudinei 

Lobo-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Agora vai! Presidente, quero 

parabenizar pela Moção; quero dizer, assim, que a Moção, ela diz tudo já sobre a história do Dr. 

Vanderlei na OAB. Eu não quero, não gosto de usar esse termo, mas eu queria (vou usar), eu tenho um 

pouco de dó da OAB, porque é o seguinte: o Dr. Corniani pegou a OAB e a situação econômica do 

país pelo empreendedor que ele é, pela pessoa-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: --acredito que ele 

ia fazer um trabalho mais fantástico ainda do que ele já fez-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Eu liguei, eu só liguei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Ô Ulisses! Pode 

continuar? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Pode sim! Já desligaram-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Pode, Vereador. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Pode, pode continuar, Vereador Rudinei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Então, assim, é uma 

pena o país nosso estar passando por uma situação onde eu tenho certeza que o Vanderlei Corniani, 

ele ia transformar a OAB, melhorar mais ainda do que já está boa. Fica aqui os meus, a minha 

congratulação ao Dr. Vanderlei, pela pessoa que ele é, pelo empreendedor que ele é, pelo Advogado 

que ele é. E um Advogado igual ele, a OAB não precisava ter melhor do que ele para estar 

representando. Parabéns! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador 
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Rudinei-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --pelas palavras. 

Obrigado pela consideração, uma congratulação importante na fala de V. Exa. Vereador Hélio com a 

palavra, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente. Sr. Presidente, 

eu quero parabenizá-lo pela Moção, o senhor que vem congratulando pessoas merecidas conforme o 

Dr. Vanderlei. Eu quero, em nome do Dr. Vanderlei, cumprimentar toda a OAB de Sumaré. 

Parabenizar o senhor novamente, pela Moção, e também ao Dr. Vanderlei. E pedir aqui a autorização 

para subscrever a Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será uma honra ter a assinatura 

de V. Exa., Vereador Hélio, muito obrigado pelas palavras do senhor-- “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Corrêa e, em seguida, do Vereador Ulisses. “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Primeiramente, parabéns, Presidente, pela Moção; e também eu fico muito feliz por essa 

Moção, por ter a honra de ter conhecido essa pessoa maravilhosa, profissional, o trabalho que ele vem 

fazendo muito bem na OAB, a esposa dele, né, toda a equipe. Parabéns mesmo! E eu gostaria de 

subscrevê-la, a Moção. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Parabéns ao Presidente, pela Moção, e também ao Vanderlei Corniani. Dr. Vanderlei 

Corniani: pessoa humilde, pessoa que faz um grande trabalho no nosso Município e na OAB. Deus 

abençoe! Obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: --Presidente Joel, obrigado, Vereador Sebastião Corrêa, pelas palavras de V. Exas. e por 

assinarem também a Moção: muito obrigado! Vereador Ulisses, com a palavra V. Exa. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, primeiro lugar, eu quero parabenizar o senhor por essa 

Moção, Moção de grande relevância. O Dr. Vanderlei, ele nos representa muito, e nos representa muito 

bem a nossa população. E tem a humildade de assistir a nossa população: acho que isso é muito 

importante. Eu vejo no Dr. Vanderlei um acolhedor: ele acolhe as pessoas, ele dá o suporte, ele dá 

atenção para as pessoas... Então, essa Moção, ela vem num momento muito importante, eu acho que 

essas pessoas a gente tem que valorizar elas, exatamente pelo trabalho que elas desenvolvem na nossa 

Cidade. Eu acho que a nossa população está muito bem assistida; eu acho que nós, estando com o Dr. 

Vanderlei na OAB, eu acho que nós estamos, todos nós estamos protegidos. A verdade é essa! Nós 

sabemos que o atendimento dele é de grande excelência! Então, nesse sentido, eu quero te parabenizar, 

parabenizar o Dr. Vanderlei, e pedir autorização para subscrever essa Moção com o Sr. Presidente. 

Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Sr. Presidente, eu não tive o privilégio de conhecer o Dr. Vanderlei Corniani, mas conheço algumas 

das pessoas que compõem o Corpo, juntamente ali na OAB; e atrás de uma pessoa que tem um 

currículo tão vasto, também lá dentro tem pessoas que também o apoiam. Eu quero deixar aqui o meu 

voto de estima ao Dr. Kleber de Oliveira, que é Presidente da Comissão de Ação Social, Assessor da 

3ª Câmara Recursal da OAB de São Paulo do Tribunal de Ética, e à Dra. Tamires Lopes Pinheiro de 

Oliveira, Secretária-Geral da OAB de Sumaré. Como disse, não conheço o Dr. Vanderlei, então, eu 

não posso expressar, mas, baseado em tudo que o senhor traz aqui a essa Casa de Leis, eu acredito que 

deve ser bem-visto. Deve ser benquisto, o Dr. Corniani. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Agradeço ao Vereador André pelas palavras. Mas só para frisar, que a Moção não é para o Corpo 

Deliberativo da OAB, e sim, para a pessoa do Dr. Vanderlei Corniani: ele não se estende à Diretoria, 

nesse momento. Pode, em momento propício, ser apresentado, pelo Parlamentar, uma Moção para a 
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Diretoria. A Moção de Congratulação ao Dr. Vanderlei Corniani, de nº 165/2021, continua em 

discussão. Não havendo mais oradores, eu gostaria aqui de fazer a minha fala ao Dr. Vanderlei 

Corniani. Dr. Vanderlei Corniani como, claramente aqui evidente, com a manifestação de todo o 

Parlamento que, na sua maioria, o conhece e sabe da sua conduta ilibada, do seu caráter, da sua 

formação, da sua, do seu compromisso com a Constituição e com toda a Cidade de Sumaré, é digno 

dessa Moção. Aliás, outrora, o Vanderlei Corniani recebeu dessa Casa uma, o Título de Cidadão 

Sumareense, a qual foi aprovado por unanimidade. Presidente Joel, V. Exa. deve lembrar que o outro 

Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil passou pelo Parlamento, nos criou grandes problemas! 

E grande constrangimento. Usando a Tribuna da Câmara, um dia, dos Advogados (não é, Vereador 

João Maioral?) e, de repente, nós tivemos problema. O Vereador Hélio deve se lembrar dessa questão 

também, e os demais Vereadores que compunham. Fazendo uma interferência de Poder, não é, 

Vereador Valdir? E aí o que acontece? A interferência de Poder colocou a OAB de Sumaré em uma 

situação muito difícil, porque nós tivemos que ser palco de discussão. Na época, o Vereador Joel era 

Presidente da Casa, e eu fui designado, né, pelo Parlamento, para representar toda a Casa nas 

Audiências que houve. E eu fui em todas as Audiências: acompanhei todas as Audiências muito de 

perto. Em seguida, nós vimos a OAB escolher o novo Presidente. Confesso, que assim como o meu 

Nobre Amigo, Vereador André, não conhecia o Dr. Corniani, e vi ele sendo eleito por uma quantidade, 

inclusive com o voto daqueles que o Vereador André o citou, em defesa daqueles que o citou. Nesse 

sentido, nós percebemos (e é o conselho que eu dou para todos): eu acho que todo ser humano 

apaixonado pelo Direito, apaixonado pela Ordem dos Advogados, apaixonado pela Constituição e por 

um Advogado, Vereador Sílvio, sério, deveria conhecer o Dr. Corniani. É uma pessoa sensacional! É 

uma pessoa que traz um respeito pelo próximo muito grande. O Dr. Corniani foi eleito na OAB de 

Sumaré, em novembro de 2018, com 251 votos. Essa gestão se aproximou da categoria, na pessoa do 

Presidente. E o que me chama atenção é que o Dr. Corniani nunca usou essa Casa de Leis para 

absolutamente nada. Pelo contrário: não colocou esse Parlamento em situação difícil, não vi ele colocar 

a Prefeitura em situação difícil, e não vi ele entrar politicamente, nem postergar para ser candidato a 

Vereador ou nada do tipo, enquanto a sua gestão acontecia. Mesmo durante toda a pandemia, o Dr. 

Vanderlei Corniani manteve um papel alicerçado na sociedade sumareense, com assistência jurídica, 

formação profissional, cursos, palestras, a Jovem Advocacia e todo trabalho que ele, com muita 

maestria, fez o exercício de muita seriedade e com compromisso. O Dr. Corniani, a qual, hoje, eu 

considero como um amigo, como pessoa de conduta ilibada, como uma pessoa de conduta séria, 

comprometida, que faz o exercício da função de advocacia, representa os pilares da sociedade 

sumareense, tradicionalmente constituído em nossa Cidade, merece o respeito dessa Casa de Leis, da 

Presidência e todos aqueles que se compõe. Essa Moção de Congratulação, aprovada por essa Casa, 

vem reafirmar o Título de Cidadão Sumareense já concedido e reafirmar o reconhecimento público do 

Dr. Vanderlei Corniani. Quando o Parlamento aprova uma Moção, e vota em sua totalidade, e 

subscreve ela, significa que o Parlamento dá a sua honraria, e compromisso, e concordância com aquilo 

que está acontecendo. E é isso que eu proponho a essa Casa, através de um dos elementos e 

Documentos que aqui se põe. Apresento essa Moção para reconhecer o trabalho de maestria, de 

compromisso com a Constituição, com o Estatuto da Ordem dos Advogados do Brasil, com o 

compromisso da advocacia e com os pilares da construção de uma Sumaré cada vez melhor, de todos 

e de todas, a qual o Dr. Vanderlei Corniani tem cumprido em nossa querida Cidade. Desejo ao Dr. 

Vanderlei Corniani a maior sorte de todas as tarefas que vão cumprir; e que ele conte comigo, numa 

trincheira de guerra e de batalha, como Presidente do Parlamento, para que esteja ao seu lado; e, tenho 

certeza, que os Parlamentares que manifestaram aqui o apoio, também manifestam esse apoio de forma 

irrestrita e totalitária ao Dr. Vanderlei Corniani. E que ele continue com muita democracia e maestria, 
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tocando o seu escritório, tocando os outros negócios, que tem a sua propriedade, e também à frente da 

liderança da Ordem dos Advogados do Brasil. Mas o Dr. Corniani, além de tudo, não o cito apenas por 

ser Presidente da OAB mas cito pela sua humildade, pela sua capacidade e pelo seu compromisso. O 

que me chama atenção também, o Dr. Corniani, ontem eu estive presente até fazendo uma visita ao 

seu escritório, e fui acompanhado do Vereador Dr. Alan (a qual nós passamos pelo escritório para 

cumprimentá-lo), e vi o Dr. Corniani dedicado, discutindo sobre igualdade racial e sobre a igualdade 

racial diante dos Advogados; a qual muitas pessoas têm o preconceito, a qual muitas pessoas cometem 

um crime absurdo de ainda cometer racismo, mesmo dentro da profissão tão nobre, que é a advocacia; 

e o Dr. Corniani discutindo sobre a ética e sobre a responsabilidade das pessoas respeitarem as outras 

pessoas e os outros seres humanos. Esse tipo de compromisso entra dentro do meu coração: o Dr. 

Corniani não está preocupado com a roupa que a outra pessoa veste, com aproximadamente com o 

jeito que ela pode se comportar e nem desmerece as pessoas pelo outro jeito que ela tem, ou pelos 

restaurantes que ela come, ou outras coisas do tipo. Por isso, eu deixo aqui a minha homenagem. Eu 

só assino uma Moção e só dou o nome quando eu confio e acredito na pessoa, porque senão eu não 

coloco o meu nome em cheque. Então, para dizer isso, eu tenho certeza da conduta ilibada e, 

publicamente, diante da sociedade sumareense, reafirmo aqui os meus votos de elevada e estima 

consideração ao querido Dr. Vanderlei Corniani, e peço o voto de todo o Parlamento e também a 

assinatura de todo o Parlamento para o reconhecimento público e notório desse Parlamento ao Dr. 

Vanderlei Corniani. A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Sr. Presidente, eu quero me abster do voto. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Qual 

a base legal para V. Exa. se abster do voto? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Por não 

conhecer o Dr. Vanderlei. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Isso não é motivo regimental, 

Excelência. O senhor vota “sim” ou “não”, ou tem que se abster por algum dos Artigos do Regimento: 

eu não posso acatar a abstenção de voto. O senhor tem que votar “sim” ou “não”. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Mesmo por não conhecer o Dr. Vanderlei? Mas-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não, isso-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: --pela credibilidade que eu tenho no senhor, então eu vou votar “sim”, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu agradeço a consideração [Risos] e agradeço 

também o senhor confiar na minha palavra: como eu disse, eu não faria essa... de maneira alguma, uma 

Moção para quem eu não conhecia e não reconhecia, mas fique à vontade. Eu só não posso considerar 

a abstenção do voto, porque não é base regimental, a gente vai estar cometendo um equívoco-- [Falas 

sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Fique em paz. Para mim poderia, por não 

conhecer a pessoa. Mas tranquilo, fique em paz-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Muito obrigado! Vou até pedir o baseamento jurídico aqui, até para confirmar em Ata 

para os demais votos. Nesse sentido, continua em votação, está aberta a votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda essa Casa. Solicito ao 

Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Sr. 

Presidente, comigo não tem mais nenhuma Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito 

obrigado à colaboração do 1º Secretário para o exercício dessa Sessão. Solicito ao 2º Secretário que 

siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 163/2021: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Sílvio César Coltro, Vereador desta Casa de 

Leis, nos termos do Art. 206, Inciso VI, do Regimento Interno, apresento ao Plenário a presente Moção 

de Repúdio contra a empresa concessionária Odebrecht BRK Ambiental pelos motivos abaixo 

expostos. Considerando o recorrente vazamento de esgoto de proporções significativas na Rua Oscar 

de Assis, próximo ao numeral 731, no bairro Jardim João Paulo II, nas proximidades da lagoa do 



22 

 

referido bairro, nesse Município de Sumaré. Considerando que a população que utiliza aquelas 

imediações tem procurado esse Parlamentar solicitando providências e uma solução definitiva quanto 

ao problema que traz incontáveis prejuízos e danos ao seu bem-estar. Considerando o Requerimento 

nº 26/2021, apresentado por esse Vereador, e aprovado em Plenário aos 27 de abril de 2021 por essa 

Casa de Leis, no qual foram formulados questionamentos pertinentes ao interesse público ora tratado. 

Considerando também a matéria publicada no jornal Tribuna Liberal, no dia 1º de maio de 2021, página 

4, de título: ‘BRK responde ao Requerimento sobre vazamento do esgoto no João Paulo II’, noticiando 

posicionamento público da empresa acerca do Requerimento, alegando ter encaminhado equipe técnica 

ao local e constatado que o sistema de coleta de esgoto estava funcionando normalmente na localidade. 

Considerando ainda o registro audiovisual realizado aos 10 de maio de 2021, por um morador do 

bairro, comprovando que o problema persiste nas mesmas proporções. Considerando, finalmente, que 

é dever do Vereador representar a comunidade, usando de suas prerrogativas exclusivamente para 

atender ao interesse público, bem como zelar pela integridade e honra das suas funções Parlamentares. 

Diante das razões acima expostas, e com grande indignação, apresentamos a presente Moção de 

Repúdio contra a empresa concessionária Odebrecht BRK Ambiental devido ao seu posicionamento 

através da mídia e insinuando publicamente descrédito aos questionamentos realizados por essa Casa 

de Leis, bem como pelo descaso em relação ao problema que persiste nas mesmas proporções, 

requerendo esse Parlamentar, bem como os demais Vereadores, que venham a subscrevê-la, na forma 

regimental, e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção à empresa repudiada. 

Sala das Sessões, 11 de maio de 2021, Sílvio Coltro, Vereador.” “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Já abro à V. 

Exa., Exmo. Vereador, só para embasar o que eu falei aqui ao Vereador André, com todo respeito. O 

Art. 251 do Regimento Interno diz: “O Vereador presente da Sessão não poderá escusar-se de votar, 

devendo, porém, abster-se quando tiver interesse pessoal na deliberação, sob pena de nulidade da 

votação quando o seu voto for decisivo. O Vereador que considerar impedido de votar nos termos 

desse Artigo fará devida comunicação ao Presidente, computando-se, todavia, a sua presença para 

efeito de quórum. O impedimento poderá ser arguido por qualquer Vereador, cabendo a decisão à 

Presidência”. Então, eu me baseei nesse Art. 251, só para que os demais Parlamentares também tenham 

essa ciência e para não mostrar que... teve algum tipo de autoritarismo da Presidência-- [Falas 

sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Não! Sem problema, Sr. Presidente!-- 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tá bom, Excelência? Peço a devida 

vênia aí, ao senhor, por essa questão. Questão de ordem, a Moção de nº 162/2021, de autoria do 

Vereador Sílvio Coltro, a Moção está em discussão. Com a palavra, o autor da Moção. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Sr. Presidente e Nobres Vereadores: no dia 27 de abril, que eu 

apresentei o Requerimento, e foi dado publicidade através dos jornais sobre esse vazamento na Rua 

Oscar de Assis, antes mesmo de ser respondido o Requerimento, a BRK fez matéria no jornal alegando 

ter solucionado o problema. Teve uma equipe técnica lá que olhou, mas não resolveu nada. E o 

vazamento voltou novamente a acontecer. E novamente, para não passar o vídeo (que é igual ao 

anterior que vocês assistiram, eu fiz questão de nem colocar ele à disposição), então é assim: a 

concessionária vem, faz uma matéria sem responder o Requerimento, alegando que já havia feito a 

correção do problema, sendo que não fez absolutamente nada. O problema lá, pelo que constata-se e 

percebe-se, nós temos um problema seríssimo de tubulação: é a rede, é o final da linha, aonde a 

descarga do tratamento do Vaughan corre nessa linha, e o que a gente percebe? Que o volume 

descartado, despejado, é maior do que a vazão que consegue se ter nessa tubulação. Isso é o que a 

gente, isso é o que eu percebo: pode ser que eu esteja errado. Mas, fora isso daí, nós podemos ter um 

problema de essa tubulação estar rompida em algum ponto (que também não está descartado porque 
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chega a brotar na terra lateralmente, onde tem uma passarela de caminhada), então, é um problema 

muito maior do que simplesmente ir lá e certificar. Então, a Moção de Repúdio vem, assim, pela... pela  

falta de - como é que eu vou dizer para os senhores? - pela falta de consideração em verificação da 

realidade dos fatos que está acontecendo. Semana passada, o Nobre Edil, Vereador Sebastião, 

apresentou sobre a construção da Estação de Tratamento de Esgoto lá, né, que está paralisada (na 

verdade, nem iniciou, né? Só temos o muro) e, mais uma vez, a empresa vem com matéria, inclusive, 

jornalística, alegando que haveria sido feito o conserto. Hoje, no dia de hoje, tomei ciência que eles 

voltaram lá, novamente no local, e disse que vão sanar o problema. Ficaram sabendo (não sei de que 

forma) que eu ia apresentar essa Moção de Repúdio, tá? Então, a concessionária esteve lá hoje 

novamente, para certificar o problema. Então, assim, acho que cabe a nós aqui, não sei se em outros 

bairros acontece, mas se chegar ao conhecimento desse Vereador, tomarei providências, quais forem 

necessárias, para que se resolva o problema, tá? Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção-- [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --a Moção de nº 163 continua em 

discussão. Com a palavra, o Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Nobre Vereador Sílvio Coltro, quero parabenizar por essa Moção de 

Repúdio quanto a essa empresa que atua na nossa Cidade, no nosso Município. Eu encaminhei para a 

Presidência (não sei se pode ser habilitado, a questão daquelas três fotos que eu encaminhei, Sr. 

Presidente): fotos aí, tiradas hoje, a respeito de um vazamento em plena Avenida da Saudade! Se o 

senhor... puder...-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor quer que 

transmite as fotos de V. Exa. enquanto o senhor fala? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Se 

for possível, é três fotos, né?-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim! 

Concedido o pedido de V. Exa.! Peço ao pessoal da Técnica da Câmara que faça a transmissão 

enquanto o senhor vai fazendo a sua explanação.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Essas 

fotos foram retiradas hoje, e é uma vergonha aos Nobres, saber que estamos aí rodeados de aves, né, 

que não tem nada a ver (as aves são da natureza, são feitas por Deus), mas estão aí na Avenida da 

Saudade deslumbrando aí um vazamento de esgoto acontecendo em plena Avenida da Saudade (a 

avenida ali que vai para o cemitério); e como o esgoto está ali, correndo a céu aberto, ninguém toma 

providência; essa empresa não age dentro da lei, de tudo que é obrigada a exercer (e já tem dias que 

esse esgoto está vazando); um odor horrível aos moradores que ali residem, caminham ali para o nosso 

Cemitério Municipal, e os urubus estão ali! Com a carniça que está tendo ali na avenida, estão 

desfrutando porque, para eles, isso é como se fosse uma picanha no nosso prato. Então, é uma 

vergonha, na verdade. Temos que tomar providência quanto a esses fatos, que merecem ser atendidos 

urgentemente! A nossa população não pode ficar passando por isso: um fedor, vazando a céu aberto... 

Tem a outra foto, Sr. Presidente: estamos vendo ali que ele vaza ali do meio do canteiro central, 

entendeu? E está vendo ali um morador passando, analisando, o urubu ali... Isso é por questão do fedor 

e da carniça de o esgoto a céu aberto que a empresa BRK Ambiental, por obrigação, não está fazendo 

o devido serviço. Então, essa Moção de Repúdio vem em boa hora, peço ao Nobre Vereador para 

subscrevê-la; e vamos aí, ver até que ponto precisamos chegar para essa empresa começar a andar nos 

trilhos aí, e adequar-se e oferecer um serviço de qualidade para a nossa população. Muito obrigado! 

“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Está autorizado à toda Casa aí, que quiser subscrever. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de autoria do Exmo. Vereador Sílvio César Coltro 

continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria dar os parabéns ao nosso amigo, meu eterno Secretário 

Sílvio Coltro, nosso amigo Vereador, pela Moção, pela referida Moção; e, Vereador, pode contar com 
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a minha força, com o que tiver no meu alcance aí, para poder brigar a respeito dessa empresa que ela, 

há muito tempo, ela vem faltando com respeito com a população de Sumaré. É inadmissível a gente 

deixar acontecer o que acontece, e nós precisamos ir para cima, de alguma forma, para que isso acabe, 

né? Porque até quando a população de Sumaré vai ficar sofrendo com essas situações, né? Então, eu 

gostaria de pedir autorização do Vereador para poder estar subscrevendo a Moção e, Vereador, pode 

contar comigo! Se você precisar fazer alguma diligência, alguma coisa assim, nesse sentido, e que 

estiver no meu alcance, pode contar comigo, tá bom? Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador Sílvio Coltro, eu quero parabenizar V.Exa. não só por essa Moção, mas todas 

aquelas que o senhor traz a essa Casa, porque a gente percebe a qualidade e também o desejo popular 

que o senhor transforma nos Documentos apresentados aqui no Parlamento: são diversas Moções todas 

as Sessões que pontuam situações importantíssimas e que são anseios da população. Então, nesse 

sentido, parabenizar o senhor; me coloco à disposição para ajudar nisso; e também parabenizo o meu 

amigo também, Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que tem feito essa luta, que tem se dedicado nesse 

ponto e a ponto, também, de ele ter pedido e percebido aqui que a Moção sendo discutida, apresentou 

imagens incrementando e mostrando o desejo. O Rodrigo também, quando era Regional da região 

Central, sempre teve um cuidado muito especial, muito admirador do trabalho dele, eu sou, como 

também sou do querido Vereador Sílvio Coltro. Por isso eu parabenizo os dois por essa somatória de 

decisões e de luta, e peço permissão para subscrever, e me coloco à disposição para poder intermediar 

também o que for necessário para poder ajudá-los. Parabéns pela maestria a qual os senhores têm 

defendido a população. Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda essa Casa. Solicito ao 

2º Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção nº 164/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a 

Campanha ‘Solidariedade que Transforma’, promovida pela empresa Kroton Educacional, em parceria 

com Instituições de Ensino Superior, com o objetivo de arrecadar alimentos e produtos de higiene para 

Instituições Beneficentes de Sumaré e região. Lançada pela empresa Kroton Educacional (que pertence 

ao Grupo Cogna), a Campanha ‘Solidariedade que Transforma’ engloba 126 Unidades de Ensino 

Superior como: Anhanguera, Fama, Pitágoras, Unic, Uniderp, Unime e Unopar. O objetivo da ação é 

arrecadar produtos alimentícios e de higiene para doar para mais de 100 Instituições em todo o Brasil. 

Em Sumaré, serão beneficiados crianças, adolescentes e idosos do Grupo de Apoio Nisfram. Como 

forma de incentivo à Campanha, a empresa Kroton irá doar dez toneladas de alimentos em cestas 

básicas, compostos por dez itens alimentícios para a Cruz Vermelha Brasileira, uma das principais 

instituições de ajuda humanitária do mundo. Aqui na nossa Cidade, as doações podem ser realizadas 

na Faculdade Anhanguera, de segunda à sexta-feira, até o dia 21 de maio deste ano. Além de Sumaré, 

outras cidades da RMC (Região Metropolitana de Campinas), como: Campinas, Indaiatuba e Valinhos, 

são pontos de arrecadação. Nesse sentido, cumpre destacar que a ação social desenvolvida pela 

empresa Kroton, através das marcas de ensino educacional, representa uma consciência coletiva 

fundamental para fomentar a formação do indivíduo enquanto cidadão social, uma vez que ações como 

essa, quando colocadas em prática, beneficiam comunidades menos favorecidas, além de evidenciar a 

compaixão para com o outro. Portanto, Sr. Presidente, pela campanha promovida pela empresa Kroton 

Educacional, em parceria com Instituições de Ensino Superior, com o objetivo de arrecadar alimentos 

e produtos de higiene para Instituições Beneficentes de Sumaré e região, requeiro, na forma regimental 

e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada à referida Moção de Congratulação para a Campanha 

‘Solidariedade que Transforma’. Sala das Sessões, 11 de maio de 2021, Willian Souza, Vereador 

Presidente.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação para a Campanha 
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Solidariedade que Transforma, de nº 164, de autoria deste Vereador, está em discussão. Srs. 

Vereadores, eu quero pedir o voto favorável dos senhores a essa Moção pela campanha que foi 

promovida pela empresa Kroton Educacional, que engloba 126 Unidades de Ensino Superior, sendo 

elas: Anhanguera, Fama, Pitágoras, Unic, Uniderp, Unime e Unopar. O objetivo de arrecadar produtos 

alimentícios e de higiene para mais de 100 Instituições em todo o nosso país. Em Sumaré, serão 

beneficiadas crianças, adolescentes e idosos do Grupo De Apoio Nisfram. As doações podem ser 

realizadas na Faculdade Anhanguera de Sumaré, de segunda à sexta-feira, até o dia 21 de maio deste 

ano. Como forma de incentivo à campanha, a empresa Kroton irá doar dez toneladas de alimentos em 

cestas básicas, composta por dez itens alimentícios para a Cruz Vermelha Brasileira, uma das 

principais instituições de ajuda humanitária do mundo todo. Nesse sentido, Srs. Vereadores, justo 

apresentar Moção de Congratulação e Aplausos e votos de estima, de “estimo” respeito do Parlamento 

Sumareense a essa ação “Solidariedade que Transforma”. Em tempos tão difíceis, tempos de crise 

econômica, de crise sanitária, atitudes como essas e uniões de todas as Entidades (e, às vezes, de todo 

grupo empresarial) e também de sistemas educacionais importantes, fortalecem e garantem o direito 

das pessoas fazerem alimentações saudáveis e adequadas. Sobretudo, não se pode esperar apenas os 

Poderes Públicos e dos Poderes de autoridade constituídas: é necessário que terceiros setores, que 

Entidades organizacionais e empresários se unam, porque é uma união de todos e de todas. Parabéns 

à empresa Kroton; parabéns à Faculdade Anhanguera, Fama, Pitágoras, Unic, Uniderp, Unime e 

Unopar! Os Votos de Congratulação desse Vereador. Continua em discussão a Moção. Não havendo 

mais-- [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar, mais uma vez, V. Exa. 

por essa Moção, e pedir para subscrevê-la justamente com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Será uma honra ter a assinatura de V. Exa. A Moção segue em discussão. Não havendo mais 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda essa Casa. Solicito ao 2º Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 167/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. É com grande entusiasmo que apresento a essa Moção de Apoio para a Estância 

Árvore da Vida diante a dolorida e desafiadora crise decorrente da pandemia do Coronavírus, que 

afetou o local situado em Sumaré para eventos, e que é conhecido mundialmente por receber 

conferências, treinamentos, encontros corporativos, seminários nacionais e internacionais, eventos 

religiosos e educacionais, mas que estão paralisados. Complexo criado na década de 1980 para a 

realização de eventos evangélicos, a Estância Árvore da Vida atualmente emprega mais de 250 pessoas 

entre funcionários diretos e intermitentes. Atualmente, é considerado o maior auditório do Brasil, mas, 

no início, o local recebia entre 100 até 20 mil pessoas por ano; hoje, pode receber até 200 mil 

espectadores/ano, mas, devido à pandemia, as atividades foram paralisadas. A ideia do complexo 

surgiu na década de 70 entre um grupo de amigos religiosos que, com o Sr. Jonas Pizarro (um dos 

fundadores da Estância) estavam descontentes com o contexto religioso da época, por isso reuniam-se 

aos fins de semana em cidades da Região de Sumaré para estudar a bíblia. Esse grupo cresceu com o 

decorrer dos anos, evidenciando a necessidade de um espaço maior e mais aconchegante. Durante uma 

viagem para Curitiba, Paraná, realizada em 1975, Sr. Jonas conheceu o Dong Yu Lan, um chinês 

palestrante com alto poder aquisitivo e com princípios semelhantes aos que os jovens estudavam. 

Nesse sentido, Dong Yu Lan abriu mão do próprio patrimônio em benefício do Evangelho, 

possibilitando a construção da Estância Árvore da Vida e, assim, tornando-se o primeiro Presidente da 

história do local. Desde então, a Estância virou referência nacional, colocando Sumaré no mapa de 

eventos com centros de convivência, salas climatizadas, uma e um dos maiores auditórios da América 
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Latina: são 5.500 poltronas fixas (podendo chegar até 10 mil); 11 opções de salas, salões, espaços e 

auditórios; mais de 10 mil opções de espaços para eventos em ambiente externo; 5.500 leitos de 

diferentes tipos de hospedagem; e capacidade de servir 5 mil refeições por hora. Cumpre destacar que 

o cuidado com o meio ambiente também é uma marca registrada dos administradores do local, que 

possui variedade de árvores, lagos, quiosques, espaços para caminhadas e outras atividades físicas. 

Portanto, Sr. Presidente, para que essa Casa Legislativa se coloque como instrumento de suporte diante 

dessa dolorida e desafiadora crise decorrente da pandemia do Coronavírus, requeiro, na forma 

regimental e, depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apoio 

para a Estância Árvore da Vida. Sala das Sessões, 11 de maio de 2021. Willian Souza, Vereador 

Presidente; Alan Leal, Vereador.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de nº 167 de 

Apoio, de 2021, de Apoio para a Estância Árvore da Vida, está em discussão. De autoria dos 

Vereadores Willian Souza e Alan Leal. Está em discussão. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Eu quero parabenizar V. 

Exa., o Vereador Alan pela Moção; tive a honra, o grande prazer de conhecer o Sr. Jonas; tive a grande, 

a oportunidade, e não podia perder de oferecer a ele o Título de Cidadão Sumareense, o qual tem o 

meu respeito, tem a minha admiração; conheço muitos moradores, pessoas que trabalham na Estância; 

fizemos um trabalho bastante interessante na gestão de obras ali, da região. Então, eu quero novamente 

reforçar aqui o meu parabéns, e pedir à V. Exa. se eu posso subscrever juntamente com o senhor. Muito 

obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu também gostaria 

de parabenizar o Presidente, o Vereador Alan e o Jonas, e toda a Árvore da Vida, a Estância Árvore da 

Vida, né? O Jonas é da família Pizarro, então, um pessoal sempre ligado à igreja... sempre fazia algo 

social... E um complexo daquele tamanho, então a gente... Há uns anos atrás, nós denominamos aquela 

Estrada lá da Árvore da Vida, né? Nós colocamos o nome para aquela Estrada. Então, gostaria também 

de dar os parabéns aos autores da Moção. E parabéns, viu? Ao Jonas e todo o pessoal da Estância 

Árvore da Vida. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Ser. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Parabenizar os Nobres Vereadores pela Moção e pedir autorização para assinar a referida Moção, tá? 

Parabéns! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Nobre Vereador Alan (que assina essa Moção 

junto), eu quero parabenizar os dois pela Moção, e dizer que essa Moção, ela é de grande relevância! 

Acho que a Estância Árvore da Vida representa, né, é um complexo muito grande na nossa Cidade, 

que ali atende o Brasil não porque, né, até o mundo afora, que vem fazer os seus encontros ali na 

Estância Árvore da Vida! É um complexo preparado para receber toda a nossa Cidade, para receber o 

nosso Estado, para receber o nosso país. Eu quero aqui parabenizar os Vereadores por essa Moção, e 

parabenizar o Jonas por, né, ter tido essa intuição e essa ideia de construir aquela grande importante 

referência para atender a nossa população. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar a todos pela 

Moção e dizer: muito obrigado, Srs. Vereadores! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu sou suspeito a falar da Árvore da Vida, daquele 

espaço maravilhoso que nós temos no nosso Município. Eu, quando adolescente, na Igreja do 

Evangelho Quadrangular, depois na minha juventude também, participei de vários eventos de 
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adolescentes, de jovens... depois encontro de casais: aquele lugar é um lugar maravilhoso, um lugar 

espetacular, onde a gente recebe visita de pessoas do Brasil inteiro para vir aí, para poder fazer eventos, 

enfim, né? Então, eu gostaria de dar os parabéns para o senhor, pela referida Moção; dar os parabéns 

à toda equipe da Estância Árvore da Vida; e gostaria de pedir permissão para poder estar subscrevendo 

essa Moção junto com o senhor. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em 

discussão... A Moção continua em discussão? Não havendo mais... não havendo mais oradores, eu 

gostaria aqui de pedir o voto dos senhores para... essa Moção de Apoio. E por que não fazer uma de 

Congratulação, não é? É uma pergunta que se faz, Exmos. Srs. Vereadores, mas eu transformo aqui. 

O Sr. Jonas Pizarro, que é hoje o Coordenador, o Presidente, a pessoa que está à frente da Estância, 

recebeu a mais alta homenagem que se pode receber em um Município, que é a honraria mais 

importante que se tem em uma Cidade, que é o Título de Cidadão Sumareense: é a honraria mais alta, 

é o reconhecimento daqueles que não nasceram na Cidade, que não foram autoridades da Cidade, 

eleitas pelo voto popular, mas que exerceram uma história de conduta ilibada, de conduta importante 

para a Cidade. Nesse sentido, essa honraria foi concedida pelo meu amigo e Exmo. Vereador Valdir 

de Oliveira. Que, pelas suas mãos, apresentou ao Plenário da Câmara a história do Sr. Jonas, a qual 

teve a votação de todos os Vereadores, e eu parabenizo o Vereador Valdir por essa sensibilidade de 

reconhecer lideranças importantes. Esse Título de Cidadão Sumareense, que eu tive o prazer de votar 

e também de fazer a Sessão Solene de entrega, foi um título de extrema relevância e importância, 

Exmo. Vereador Valdir: importantíssimo reconhecimento que o senhor fez e sempre faz, 

principalmente à lideranças da região central da nossa Cidade, a qual o senhor transita com muita... 

com muito trabalho e dedicação como Parlamentar, ao conversar, ao poder construir, e eu tenho muita 

honra de ser Vereador ao lado do senhor, e também de ter votado o título ao Sr. Jonas (a qual não me 

arrependo, pelo contrário, eu tenho muito orgulho). Mas o que em questão, nesse momento, é que a 

Moção de Apoio para a Estância Árvore da Vida, Srs. Vereadores, meu sempre Presidente Vereador 

Joel: ela tem um significado muito importante, uma relevância. A Moção de Apoio à Estância Árvore 

da Vida, ela tem um recado público a se manifestar. Um recado que nós apoiamos completamente a 

regularização daquele lugar, que nós apoiamos que aquele lugar seja regularizado o mais rápido 

possível. E, sabe? Fazendo uma citação, porque se trata de um lugar religioso (a qual eu tenho muito 

respeito), e os senhores aí que são religiosos e aqueles que não são, sabe que a edificação da igreja, 

para o Senhor Jesus Cristo, principalmente quando Ele olha para o Apóstolo Paulo e faz a edificação 

da igreja, ela tem um significado muito importante, porque ela consagra um certo ambiente. E quando 

se constrói a Estância Árvore da Vida, e quando se faz ali a nomeação de um lugar, existe uma 

consagração: uma consagração do ambiente, do local, que passa de ser um terreno para se tornar um 

lugar sagrado, consagrado. Então, a gente sente uma energia, Lucas, Vereador Lucas (que o senhor 

citou), quando se entra naquele local e vê toda, o lugar bonito (e hoje também possuindo algumas 

moradias ali) que, obviamente, que diante da Lei, foi discutido o parcelamento irregular do solo ou 

coisa do tipo, mas que, diante daquilo que nós acreditamos (e acreditamos na luta dos moradores, da 

construção), criou um ambiente para que eles pudessem viver enquanto fizessem a sua profissão de fé! 

E isso é importantíssimo. Nesse sentido, as moradias, o ambiente e a Igreja do Senhor Jesus Cristo 

precisa de uma regulamentação em caráter de urgência. Aliás, é um complexo criado na década de 80 

para a realização de eventos evangélicos, né? E essa, e é importante que se diga: ali não se abre para 

outros tipos de eventos, a não ser um treinamento ou um evento que às vezes tem uma convenção 

muito grande, um evento ou outro partidário que, às vezes, eles abrem para todos os Partidos quando 

é de grande complexidade, aliás já foi recebido na Estância Árvore da Vida, no exercício da função, o 

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva; o Governador do Estado de São Paulo, Geraldo Alckmin, entre 

outras autoridades que possuíram e que tiveram eventos importantes na Estância. É referência nacional 
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para realização de eventos como conferências, treinamentos, encontros corporativos, seminários 

nacionais e internacionais, eventos religiosos e, também, eventos educacionais. Entre toda a 

infraestrutura, possui 5.500 poltronas fixas, podendo chegar até 10 mil poltronas; 11 opções de salas, 

salões, espaços e auditórios; mais de dez opções para realizar eventos em ambientes externos que 

contam com vasta área verde! 5.500 leitos para hospedagem, capacidade que serve mais de 5 mil 

refeições por hora. Possui um dos maiores auditórios da América Latina e, em dias normais, fora da 

pandemia, recebe até 200 mil pessoas por ano (quase a população da nossa Cidade de Sumaré); 

emprega mais de 23 trabalhadores diretos e 220 intermitentes. Segundo a Acias (Associação Comercial 

e Industrial da Cidade de Sumaré), a curva de arrecadação ao comércio do centro da Cidade em dias 

de evento, ela sobe, porque a Estância Árvore da Vida incentiva e estimula o uso do comércio, assim 

como os seus supermercados, hipermercados, gerando uma economia fixa para a Cidade que não se vá 

para fora. Nesse sentido, Srs. Vereadores, o apoio à Estância Árvore da Vida e o reconhecimento 

público torna-se de extrema importância, primeiro: por levarem o evangelho do Senhor Jesus Cristo; 

segundo: por gerar emprego, renda e dar orgulho para a nossa Cidade de Sumaré a cada dia e a cada 

momento. É necessário que o Processo de Reurb, que já se encontra na Prefeitura de Sumaré, passando 

por várias avaliações e técnicos, seja aprovado e acredito no nosso Prefeito Luiz Dalben, que fará as 

determinações necessárias, primeiro por ele acreditar na Igreja do Senhor Jesus Cristo e, segundo, por 

ele acreditar, também, que regularizações fundiárias traz dignidade à pessoa humana, estimula o 

comércio e traz todas as outras questões que nós já sabemos dos princípios constitucionais e legais. 

Sobretudo, ainda, reafirmo: eu estive lá presente e até é palco de questionamento que a empresa BRK, 

nós estamos abrindo uma discussão, porque eles tratam, Presidente Joel, o próprio esgoto e a própria 

água deles, isso é incrível, porque se tem lá dentro 200 pessoas ou 200 mil pessoas, eles têm capacidade 

técnica administrativa para poder fazer todo o tratamento, Vereador João Maioral, então com própria 

estação de tratamento, eles cuidam da água e do esgoto que ali estão. Então, nós estamos questionando 

aí a BRK sobre porquê que colocaram em uma contrapartida mais uma estação de tratamento, sendo 

que não tem necessidade, esse gasto, que é uma discussão que nós já tivemos aqui em outros 

momentos, às vezes são exigidas de condomínios e são exigidas de empreendimentos sendo que não 

tem necessidade. E sendo que existe um TAC (Termo de Ajuste de Conduta) para ser cumprido no 

próximo ano que vai desativar a estações de tratamento de água e esgoto de muitos condomínios! 

Sendo assim, a Estância Árvore da Vida deve, também, ter a economia mais de R$ 2 milhões com a 

interferência nossa, da Câmara Municipal, de todo o trabalho. Isso tudo para que a gente continue 

estimulando e reconhecendo o trabalho da Estância Árvore da Vida. Nesse sentido, já me alongando 

aqui na fala, mas declaro todo o apoio à Estância Árvore da Vida, deixo a minha congratulação, o meu 

abraço e o meu respeito inenarrável pelo Sr. Jonas e por toda a diretoria, aos trabalhadores e todos 

aqueles que exercem uma função ministerial ou profissional dentro da Estância Árvore da Vida. Peço 

o voto dos senhores, e não só voto, que os senhores possam subscrever esta Moção tão importante 

nessa tarde. A Moção continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Até me alongar aqui, também, um pouco 

mais, mas eu gostaria de dar os parabéns para o senhor. Muitas pessoas a gente anda na Cidade e fala: 

“O Willian é da Soma, o Willian está preocupado com a Soma”. E o fato do senhor estar indo na 

Estância Árvore da Vida e estar buscando, procurando fazer a regularização daquele lugar mostra que 

o senhor está preocupado, não só com as moradias da Soma, mas, sim, com todas as moradias, todos 

os lugares da nossa Cidade que se encontra de uma forma irregular. Então, eu gostaria de dar os 

parabéns para o senhor! E queria dizer para o senhor que o senhor pode contar comigo, com a minha 

ajuda, o que que eu puder fazer para ajudar o senhor, não só nessa questão da Estância Árvore da Vida, 
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mas de todas as outras áreas da nossa Cidade que precisa de ter uma resposta, precisa de ter uma 

solução. Tá bom? Deus abençoe a vida do senhor e, mais uma vez, os meus parabéns pelo trabalho, 

pelo excelente trabalho que o senhor vem fazendo na nossa Cidade como Vereador e como Presidente 

da Casa. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador Lucas, me sinto muito honrado com as palavras de V.Exa. 

Presidente Joel, com a palavra. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, também pode contar 

com o apoio desse Vereador para o que o senhor precisar, para que a Estância seja regularizada e essas 

questões da BRK a gente tem que correr atrás, porque se já tem uma Estação por que que eles estão 

[Ininteligível] por mais encargos e despesa para aquele local que recebe tanto o nosso povo e ajuda 

tanto a nossa Cidade. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Presidente 

Joel, muito soma o apoio do senhor. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente.“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tendo em vista que o Presidente Joel (eu 

sou admirador dele, porque ele estuda muito essas questões de leis e, na época da CPI, que eu presidi 

aqui da Odebrecht, da BRK, e o tempo que nós passamos, os quatro anos), o Presidente Joel sempre 

observa legislações importantes, preocupado com o saneamento. E ele é uma pessoa que lê na 

madrugada toda, o tempo todo, sempre tem boas ideias, então, eu deixo aqui a minha admiração. É 

uma honra ser parlamentar ao lado do senhor. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Foi uma honra os quatro 

o primeiros anos e é uma honra agora também. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: E eu tenho certeza que o oferecimento da ajuda do senhor vai 

colaborar muito para qualquer enfrentamento que a gente venha a tomar. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Meu respeito sempre ao Parlamentar 

Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Sílvio com a palavra. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Primeiramente, 

parabenizar pela Moção e gostaria de subscrever a presente Moção. E é de grande valia essa 

regularização da Estância Árvore da Vida, tendo em vista que contribui muito com o Município e tem 

um trabalho muito bonito lá dentro. Obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador 

Sílvio, pelas palavras de V. Exa., obrigado por somar fortemente aí nessa Moção. Vereador Alan Leal 

com a palavra. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, a Estância Árvore da Vida é muito 

importante para a nossa Cidade. Muitos confundem ela: confundem como se ela fosse Nova Odessa, 

como se fosse na divisa, como se fosse Hortolândia, mas é da nossa Cidade. É de Sumaré! Eu me 

recordo que eu fui num show da Voz da Verdade, foi em 2014, e onde eu pude ver o tamanho que é a 

Árvore da Vida e pude acompanhar um evento deles, o tamanho da cozinha que eles têm, o tamanho 

da organização que é a Árvore da Vida. E eu, também, fiquei muito assustado quando eu vi que ela 

não é regularizada! Um monumento na Cidade de Sumaré ainda não é regularizado. Eu, junto contigo, 

estou junto, Presidente, vamos para cima para ajudar nessa regularização, pode contar com o meu apoio 

e com tudo que for necessário para que a gente consiga dar uma moradia de fato para esses moradores. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, primeiramente, eu quero parabenizar ao senhor, pedir 

para que possa subscrever, e dizer que realmente não sabia da questão do tratamento de água e esgoto 

da Estância, me surpreende positivamente. Eu acho que isso vem da nossa Cidade e pode ser um 

exemplo para muitos outros lugares, até mesmo para a própria Cidade de Sumaré, né? A gente sabe 

que a Cidade tem vários empreendimentos imobiliários e por que não usar um grande exemplo como 

esse? Então, eu quero deixar aqui os meus parabéns ao senhor por reconhecer tudo isso e a toda a 
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Estância Árvore da Vida, pode contar sempre com esse Vereador, muito obrigado! “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero parabenizar 

ao Vereador pela Moção, quero pedir para subscrever, quero deixar a minha pessoa e meu mandato à 

disposição dessa causa. Um lugar tão grandioso como aquele não pode ficar desassistido, merece todo 

o apoio e toda a congratulação da nossa Câmara Municipal, da nossa Cidade. Tenho certeza que não 

vai faltar apoio para essa causa, viu? Conta comigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, mais uma 

vez parabenizar a V. Exa. por esta Moção de Apoio aí. Eu conheço um pouco ali da Estância Árvore 

da Vida, quando foi construído aquele salão gigantesco eu era novo, mas já transportava, ajudei a 

transportar aquelas colunas de concreto que foi feita pré-moldada. Eu tenho, também, amigos que 

residem lá dentro, um espaço maravilhoso. Prestei serviço, também, como borracheiro lá, os 

implementos da Estância, e o pessoal dez, é um lugar maravilhoso, abençoado! Então, essa Moção de 

apoio vem em boa hora, e também quero deixar aqui: o que o senhor precisar esse Vereador estará à 

disposição sempre, das questões que o senhor for agir aí em respeito à Estância Árvore da Vida, esse 

Vereador assina embaixo. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Vereador! Obrigado, Vereador . que me antecedeu. Muito obrigado, Vereador Rudinei, 

Vereador Joel, Vereador Rodrigo. Digão... muito obrigado pelas palavras. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador Pereirinha com a palavra, Excelência. “Vereador “José Adílson 

Pereira dos Santos”: Eu quero parabenizar o senhor pela Moção e pedir para que o senhor para estar 

subscrevendo e o senhor contar, tanto o senhor quanto o pessoal da Estância Árvore da Vida (que é 

muito bonito lá) com esse Vereador aqui. Muito obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Muito obrigado-- “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Mais uma vez eu quero parabenizá-lo aí pela Moção, parabenizá-lo, também, pelas palavras 

aí que o senhor acabou de estar falando referente da Moção aí da Árvore da Vida, e pode contar com 

o apoio da gente aí no que for necessário para que possamos, junto, em conjunto, batalhar para que 

seja regularizada aquela região lá. O que precisar pode contar e quero já assinar junto, peço para assinar 

a Moção. Parabéns, conte com a gente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador 

João Maioral. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns, Presidente! E pode contar comigo e gostaria 

de subscrevê-lo, essa Moção. O meu muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Um 

prazer ter a assinatura de V. Exa., Vereador Sebastião, Vereador João, muito obrigado por 

acrescentarem o apoio de V.Exas. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente? “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Oi, Presidente Joel. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Só para-- 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Vereador Joel primeiro. Vereador Joel, por favor. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Vereador. Só para lembrar: quando tem congresso 

(que agora não está podendo por causa da pandemia), a Estância, muitas vezes, não comporta (e lá já 

é monstro, né, já é muito grande). Então, os comerciantes de Sumaré vendem muito nessa época! É 

muito ônibus, lota a Cidade, então é uma coisa fenomenal a Estância Árvore da Vida. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Eu vou passar a palavra ao Vereador Ney, Vereador Joel, eu estou 

impressionado como o senhor está moderno! O senhor falou que “lá é monstro”! [Risos] “Vereador 
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“Joel Cardoso da Luz”: [Risos] Desculpa, Presidente! Retiro essa palavra, Sr. Presidente. Retiro a 

palavra. [Risos] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor está modernizado! “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: É da internet, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: [Risos] 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Não, lá é um lugar abençoado! [Risos] “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Parabéns! Parabéns, Vereador! Parabéns! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Parabéns, Vereador Joel, o senhor explicou… “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Fiquei 

preocupado agora. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: É, você viu, Vereador Ulisses? 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: É, eu fiquei preocupado... “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: É que é uma linguagem não maléfica, né, mas é uma linguagem positiva, quando a gente… As 

filhas, né, falam às vezes, olha… Minhas filhas falam: “Ah, é monstro isso”, né, porque é bom, né? É 

porque é legal, é uma linguagem popular e estou vendo que… acho que os netos estão auxiliando o 

senhor. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Para nós, sim, mas para o Vereador 

Joel eu fiquei preocupado! [Risos] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Olha o Vereador Ulisses 

se achando jovial! [Risos] Com a palavra, o Vereador Ney. Vereador Ney com a palavra. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Excelência. Vereador Joel, não é na igreja que você tá 

aprendendo isso não, né? [Risos] Brincadeiras à parte. Sr. Presidente, parabéns pela Moção mais uma 

vez. Não conheço pessoalmente a Estância Árvore da Vida, de entrar lá para conhecer, né, mas vejo 

falar muito bem e quero, aqui, parabenizar a Moção da V. Exa. e, se possível, subscrevê-la também. 

Ok? Obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo-- “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Quero parabenizar o senhor, vários Parlamentares já assinaram, mas também 

gostaria de estar subscrevendo junto com o senhor para endossar e colocar o mandato à disposição da 

Estância Árvore da Vida, que vem contribuindo em muito com o nosso Município. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Será uma honra ter a assinatura da v. Exa., Vereador André. Muito 

obrigado! Continua em discussão a Moção. Não havendo oradores, está em votação. Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao 

Vereador Rodrigo que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção n° 169/2021. “Moção de Congratulação. Solicito a esta Egrégia Casa de Leis, depois de ouvido 

o digníssimo Plenário, o envio de Moção de Congratulação ao Deputado Estadual Dirceu Dalben e ao 

subsecretário da Casa Civil do Governo do Estado de São Paulo, Roger Willians, pela brilhante atuação 

nos últimos dias em favor da luta pela cura da AME – Atrofia Muscular Espinhal – especialmente 

viabilizando o acesso do tratamento ao Sumareense Jelres Rodrigues de Freitas. Nascido com uma 

rara patologia, denominada de Atrofia Muscular Espinhal, do Tipo II Progressiva, uma doença 

degenerável e fatal, que dia após dia aproxima-o do óbito, mesmo assim, nada impediu o Jelres que 

mobilizasse a Câmara Municipal, a nossa Cidade e, ainda, o Brasil para que o sonho de ter uma 

perspectiva de vida pudesse chegar a centenas de lares, um tratamento de custo milionário que é a 

única chance de vida. Sua trajetória é fonte de inspiração, exemplo de garra e superação para todos e 

também é lição aos que muito reclamam por pouca coisa. Em meio a tantas dificuldades, infecções, 

internações hospitalares e experiências de quase morte, o jovem advogado foi capaz de enfrentar tudo 

com um sorriso no rosto e dedicando-se a promover o acesso do mencionado tratamento a todas as 

crianças nascidas com a mesma patologia. Ganhou destaque nesta Casa de Leis, nas ruas dessa Cidade, 

nas redes sociais, em toda mídia regional e por onde passou, conquistando Sumaré e todo Brasil com 

sua simpatia e carisma na luta pela incorporação no SUS do primeiro tratamento medicamentoso, 

cientificamente comprovado, para combater a doença que é portador. São inegáveis os esforços 

desempenhados pelo jovem sumareense, mas, por mera liberalidade e burocracias do Governo Federal, 
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Jelres e outros adultos com a síndrome ficaram de fora do grupo que o Ministério da Saúde definiu 

como aptos ao tratamento, apesar de não existir nenhuma contraindicação. Assim, houve necessidade 

de intervenção, através da ação judicial, para conquistar o tratamento, mas mesmo com determinação 

em mãos, anos se passaram enquanto Jelres piorava suas condições de saúde, o tratamento estava longe 

de ser alcançado. Nas últimas semanas, apoiado pelo Deputado Estadual Dirceu Dalben, Jelres esteve 

no Palácio dos Bandeirantes e foi recepcionado pelo Subsecretário da Casa Civil do Governo do Estado 

de São Paulo, Roger Willians, o qual prontamente ouviu sua história e prontificou-se a buscar ajuda à 

demanda. Nesta esteira, em menos de uma semana o medicamento foi liberado e se deu início do 

tratamento tão sonhado, que garantirá não apenas significativa qualidade de vida, mas, também, o 

direito fundamental à vida do jovem. Tal intervenção é digna de congratulação, pois toda a comunidade 

AME adulta do Brasil aguarda com muita ansiedade e esperança este tratamento que está mudando a 

vida dos portadores que estão recebendo. E, apesar de não haver sequer previsão de incorporação da 

tecnologia ao Sistema Único de Saúde (o SUS) para os adultos, esta liberação abre espaço para mais 

um precedente e pode servir de base para outros que continuam nesta batalha. Por este e outros 

incontáveis motivos, gostaríamos de agradecer e parabenizar o Deputado Estadual Dirceu Dalben, ao 

subsecretário da Casa Civil do Governo do Estado de São Paulo, Roger Willians, e a todos os 

envolvidos que tornaram possível essa conquista que vem salvando a vida de Sumareenses e centenas 

de Brasileiros. Solicito que seja dado ciência da decisão dessa Casa, através de Ofício, com cópia da 

presente aos homenageados. Sala das sessões, 11 de maio de 2021. Ney do Gás, Vereador”. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de n° 169/2021, de autoria do Exmo. Vereador Ney 

do Gás, está… Moção de Congratulação ao Exmo. Ao Deputado Estadual Dirceu Dalben, ao 

Subsecretário da Casa Civil do Governo do Estado de São Paulo, Roger Willians, pela brilhante 

atuação dos últimos dias em favor da luta pela cura AME – Atrofia Muscular Espinhal – e, 

especialmente, viabilizando o acesso do tratamento ao sumareense, Dr. Jelres Rodrigues de Freitas. A 

Moção de Congratulação está em discussão.  “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da 

Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado! Eu solicito a V. Exa. que consulte o 

Regimento Interno para que veja a possibilidade do homenageado em obter a palavra, por favor.  “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: O pedido de V. Exa. é regimental, desde que o homenageado 

seja citado na Moção, a qual observamos, e V. Exa. está, então, franqueada a palavra ao Dr. Jelres, que 

é um dos homenageados, pelo Art. 129 do Regimento Interno desta Casa. Porém, antes de passar a 

palavra ao Dr. Jelres, que já se encontra na sala conosco, a convite do Exmo. Vereador Ney e a seu 

pedido, o Art. 129 permite a participação para poder fazer o comentário sobre o referido Documento. 

Mas antes, porém, eu coloco o Documento em discussão.  “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Ney. Só para explicar à V. Exa., eu tenho que discutir, votar e passar ao doutor, porque, 

senão, ele não é considerado o homenageado enquanto o Documento não for aprovado.  “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sim, perfeitamente, obrigado pela correção, Presidente. Bom, diante da 

palavra, Sr. Presidente, eu quero, aqui, até os Nobres Vereadores que não acompanharam essa luta 

nossa, de toda a Casa de Vereadores de Sumaré, né, na gestão passada, toda a Casa abraçou essa causa 

do Dr. Jelres (até então não era doutor, hoje, graças a Deus é um doutor formado, né?) e fizemos cinco 

viagens até Brasília, uma peregrinação de Gabinete a Gabinete da Câmara, e também do Senado, 

buscando ajuda, intermediando algumas situações até chegar ao Ministério da Saúde. Tivemos várias 

reuniões com Deputados, Senadores, com o Ministro da Saúde, com vários Órgãos do Senado e 

também da Câmara, né? E graças a Deus, para a nossa alegria, toda a manifestação que a gente teve, a 

gente teve um sucesso maravilhoso, conseguimos êxito, naquele momento de forma até parcial, né? 
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Nem todos conseguiram o medicamento, basicamente, se restringiu àquelas crianças que iam nascer 

com a patologia, né, não aqueles que já estavam. Até o Dr. vai explicar melhor depois, mas foi uma 

luta vencida por todos nós, por essa Casa, especialmente ao Vereador Dudu, Vereador Fininho, 

Vereador Hélio Silva que acompanharam a gente em todas essas viagens, né? E também a todos da 

Casa, né? Naquele momento, o Presidente Joel, o Presidente segundo biênio, o Presidente Willian, ao 

nosso amigo e ex-Vereador Márcio, que também nos apoiaram, enfim, toda a Casa que teve esse 

suporte, né? Nem todos acompanharam a gente, mas eu tenho certeza que todos torceram para que a 

gente obtivesse aquele êxito, né? O Vereador Joel, que estava na Legislatura passada, o Vereador João, 

o Ulisses, o Tião que estava conosco. Então, eu quero aqui agradecer a cada um de vocês por todo 

aquele apoio, a gente, foi uma aventura, né? A gente... Partimos daqui para Brasília sem nenhuma 

agenda marcada lá (desculpa, o Vereador Valdir também, Rudinei estava conosco, quer dizer, na 

legislatura passada, né?), a gente não tinha nenhuma agenda para ir para Brasília e graças a Deus as 

portas se abriram para gente lá de tal maneira, que hoje a gente está colhendo o fruto, não só o Dr. 

Jelres, mas todas as pessoas acometidas dessa patologia, já está... Muitos deles João está tendo um 

tratamento e esse é o fruto de uma grande luta, talvez a gente não imagina: “Pô, mas a gente está aqui 

em Sumaré, você acha que a gente vai movimentar Brasília?” Tudo é possível, gente, tudo é possível 

se a gente tiver fé, tiver vontade, tudo é possível, tá? A gente, ali, iniciou uma luta sem nem saber o 

que que iria acontecer, a gente foi com o desejo de vencer, claro, mas a gente não tinha muita esperança, 

mas a dedicação de todos nós que fizeram essa viagem, essas cinco viagens, e também vocês que deram 

todo esse suporte para que a gente pudesse conseguir essa vitória. Então, essa vitória não é só nossa, é 

de todos nós, Vereadores, que esteve na Legislatura passada, e também vocês que estão aqui, né? E, 

mais recentemente, o nosso Deputado Dirceu Dalben abraçou a causa também, né? Encaminhando o 

Jelres até o Subsecretário Roger Willians, e com a graça de Deus conseguiu já, através de uma ação na 

Justiça, conseguiu já obter esse medicamento, né? Agradecer, também, ao nosso Prefeito Luiz Dalben 

que, na época, ele também deu o maior apoio para a gente, principalmente para o Dr. Jelres, abrindo 

algumas portas lá em Brasília, né, doutor? Então, a palavra hoje é só gratidão a cada um de vocês que 

estão aqui e todos aqueles que, infelizmente, na Legislatura passada para essa não está, mas a gente 

deixa o nosso carinho, o nosso agradecimento a cada um de vocês, Vereadores, que essa luta é do povo 

de Sumaré e vocês representam o povo de Sumaré. Então, obrigado a cada um de vocês, por abraçar 

conosco essa causa, ok? Obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente.  [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. 

“Vereador “João Maioral”: Ah, [Ininteligível] primeiro. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, quero aqui, também, parabenizar o Vereador Ney, pela Moção. E 

quero, também, parabenizar aí o nosso amigo Jelres, das palavras do Ney eu faço as minhas! E quero 

dizer aqui que estou muito feliz por tudo isso estar acontecendo com o nosso amigo Jelres e tenho 

certeza que todas aquelas crianças que têm problema com a doença AME vai ser contemplada, com 

certeza! Inicialmente, começamos essa luta, Ney, e hoje o Deputado Dirceu Dalben abraçou a causa e 

está nessa luta junto com nós. Quero parabenizar o Deputado! Por ele estar lutando nessa causa, por 

ele ter abraçado essa causa com a gente. Eu quero, também, aqui, parabenizar o Prefeito Luiz Dalben, 

conforme você já tinha dito, que o Prefeito deu todo o apoio! E eu quero aqui dizer, também, Ney, que 

nós fomos lá com gasto próprio! Nós gastamos do nosso bolso, nós gastamos o nosso próprio dinheiro 

para poder ir nessa luta, e a última reunião que a gente teve lá na Assembleia, lá em Brasília, teve mães 

e pais e crianças de outros Estados também. Foi muito bonito! Mas hoje está sendo o dia mais bonito! 

O Jelres já iniciou o seu tratamento, como outras crianças já iniciaram, e tenho certeza absoluta que 

todas aquelas crianças que têm o problema vai ser contemplado, com certeza! Muito obrigado, Sr. 
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Presidente! Deus abençoe o Jelres, que dê tudo certo, Dr. Jelres, dê tudo certo na sua vida, meu amigo! 

Parabéns aí, parabéns, Ney!  [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Quero parabenizar o Vereador Ney por esta Moção, assim, uma 

Moção em um bom momento, mas parabenizá-lo pela luta que ele teve no mandato anterior, ele, o 

Vereador Dudu, o Vereador Fininho, o Vereador Hélio e mais outras pessoas que tiveram, e o Jelres 

tiveram essa luta muito grande por várias vezes em Brasília, realmente, e colheu o fruto! Quer dizer, 

foi um trabalho feito através do Legislativo de Sumaré que acabou colhendo um fruto para todas as 

pessoas do Brasil, na verdade. Eu sei várias crianças que hoje que a gente acompanha que está hoje 

tomando a injeção, então isso foi muito importante. Parabenizar, Vereador Ney, pela Moção que o 

senhor está fazendo, porque eu acho muito importante, o trabalho que o Deputado fez, o Deputado 

Dirceu Dalben, acompanhando, marcando a reunião para que o Jelres fosse lá e expôs, foi muito 

importante também. Então, eu acho que o parabéns ao Deputado, inclusive, deixo aqui já [Ininteligível] 

pedindo também o apoio dele para... desta Moção, que eu tenho certeza que através dele possamos 

conseguir coisas melhores para essas pessoas, mas parabéns, fiz mais questão de estar falando e 

parabenizando e pedindo a autorização para assinar a sua Moção, até para relembrar do trabalho que 

você teve, o trabalho do Hélio, o trabalho do Dudu, o trabalho do Fininho, e o que eu falei, né, e do 

Jelres, que foi uma peça importantíssima naquele momento. Parabéns a vocês e parabéns aí pela Moção 

e peço autorização para assinar. Tá bom, Vereador? Acho que tudo isso é importante a gente estar 

relembrando, que através de um trabalho vosso, através do Legislativo, vocês conseguiram um sucesso, 

não a nível só de Sumaré para todo o país, para todas as pessoas portadoras dessa... do AME. Então, 

parabéns a vocês todos. Parabéns ao Deputado também, tá? Só isso mesmo, obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está-- “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem. Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Exmo. Vereador Sílvio. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Parabenizar pela Moção, gostaria de subscrever, muito embora não tenha participado 

ativamente, mas fui um torcedor e quis ver isso acontecer, não só pelo Dr. Jelres, mas por outras 

pessoas que têm o mesmo problema dele. A gente sabe as dificuldades no nosso país, mas com luta e 

batalha nós sabemos que os objetivos são alcançados. Então, mais uma vez: parabéns! Parabéns ao Dr. 

Jelres, que um dia ele me falou: “Sílvio, eu não luto por mim, eu luto por todos”. Então, Jelres, a 

conquista é sua e de todos aqueles que te apoiaram, que andaram ao seu lado e compartilharam dos 

seus problemas e fizeram deles o problema, também, e ajudaram que esse momento chegasse, enfim. 

Parabéns! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu quero parabenizar o 

nosso Vereador Ney do Gás pela Moção, pelo trabalho que através de toda a Casa aí que eu pude 

acompanhar de longe, fizeram para que se chegasse até o início desse tratamento. Admiro o Jelres, a 

sua família empenhada, que não mede esforços para levar esse doutor para cá, para lá, para São Paulo, 

para Brasília e para aonde for, Campinas, está lá um pai e uma mãe dedicado em viver pelo seu filho, 

por uma causa! Agradeço mesmo de coração por poder, neste momento, estar participando dessa 

Sessão e poder votar a favor dessa linda Moção. Agradecer, também, ao nosso Deputado Dirceu 

Dalben, o nosso Prefeito Luiz Dalben, que também não medem esforços, que sempre deixam as portas 

abertas para poderem ajudar ao senhor, Jelres, e que foi aberto um caminho aí para que muitas pessoas 

com essa... com essa... com essa... Eu não quero falar “doença”, com essa síndrome que o senhor 

nasceu, possa ter, ao menos, esperança, continuar vivendo e poder melhorar cada dia mais, né, até 

chegar aí a hora que Deus resolver recolher. Parabéns, Jelres! Um abraço deste Nobre Vereador e 
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amigo. É isso que eu tenho a dizer, Sr. Presidente, peço aí ao Vereador Ney do Gás para subscrever e 

parabéns pela Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção-- “Vereador “João 

Maioral”: Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --sim, 

senhor João. Fica à vontade. “Vereador “João Maioral”: --só interferindo rápido, para não ser 

injusto, eu esqueci citar o Vereador Rudinei, que esteve junto com eles aí, e me perdoe Vereador, pelo 

esquecimento aí, só para não ter sido injusto aí. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, não quero me alongar muito, sei que o Dr. 

Jelres está aguardando para poder falar. O Dr. Jelres é uma pessoa, um sumareense que sempre lutou 

por essa causa, é uma referência, uma das referências dessa causa. O mandato passado eu estive 

acompanhando V. Exas. em toda essa luta, sei que toda a Casa abraçou. Estive na Secretaria de Saúde, 

pude conversar com o Jelres alguns momentos, então, nós só temos a parabenizar ele por todo o 

empenho, a parabenizar o Deputado Dirceu Dalben também, que sempre se colocou à disposição por 

essa luta, ao Prefeito Municipal, a todos os Vereadores da Legislatura passada que nunca mediu 

esforços para que essa causa pudesse ser vencida não só pelo Jelres, mas por todos os brasileiros que 

precisam desse medicamento, precisam desse apoio para que possa continuar lutando para que vençam, 

vençam não, que consigam, né, cada dia mais passar por essa enfermidade, como o Vereador Rodrigo 

falou, acho que por esse problema, por esse percalço da vida. Muito obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Quero aqui agradecer a 

palavra, as palavras dos Nobres Vereadores, né? E dizer que a Moção está aberta a toda a Casa, e 

também solicito o voto favorável dos Nobres Pares. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de n° 169/2021, de autoria do Vereador Ney do Gás, continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, declaro encerrada a discussão. Está em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa! Antes, porém, de passar a 

palavra ao Dr. Jelres, que já se encontra em Plenário, eu gostaria de pedir permissão ao Plenário 

prorrogar a Sessão por até mais uma hora, tendo em vista já decorrido o prazo legal do Expediente. O 

pedido de prorrogação desta Presidência está em discussão, não havendo mais oradores está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda 

essa Casa, a Sessão está prorrogada por até mais uma hora. Tendo em vista a Moção de Congratulação 

e a citação do sumareense Dr. Jelres Rodrigues de Freitas e o pedido do Exmo. Sr. Vereador Ney do 

Gás para que a Mesa Diretora franqueasse a palavra ao Dr. Jelres para que pudesse conversar com o 

Parlamento, neste momento, a Presidência, com muita honra, passa a palavra ao Dr. Jelres Freitas para 

que possa fazer os comentários referente à Moção de Congratulação. Fique à vontade, Dr. Jelres, seja 

bem-vindo a esta Casa de Leis. “Dr. Jelres Freitas”: Muito obrigado, Sr. Presidente! Nobres 

Vereadores, público que nos acompanha aí através do canal do YouTube, é uma honra estar aqui 

novamente nessa Casa de Leis, ainda que de maneira virtual, mas para agradecer, agradecer a um 

trabalho que foi iniciado de maneira muito brilhante há aproximadamente quatro anos neste 

Parlamento, com o apoio de toda a Legislatura passada, dos Nobres Parlamentares que compunham 

este Parlamento e que as portas da Cidade não foram capazes de segurar esse trabalho que foi parar 

em Brasília, foi parar em São Paulo e, hoje, e se estendeu do Oiapoque ao Chuí e todo o território 

brasileiro pôde contemplar a luta desse Parlamento pela cura da AME. Vereador Ney do Gás que me 

deu não só uma mão, mas deu as duas mãos, os pés, o corpo todo neste trabalho, para que a gente 

pudesse, hoje, comemorar e dizer: “Mais uma vitória!” O medicamento Spinraza está no SUS, todas 
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as crianças que nascerem com essa doença de agora em diante terão esse tratamento custeado, um 

tratamento que é importante que se diga, com um custo milionário, né? E eu não tenho nem como 

expressar a minha gratidão por esse trabalho ter iniciando aqui junto conosco. O nosso sempre 

Presidente Joel que nos deu toda a força, também, e os Vereadores que estiveram lado a lado conosco, 

né? Ex-Vereadores que vão estar sempre no nosso coração, continuarão sendo Vereadores do nosso 

coração: o Dudu Lima, o Fininho, o Márcio, enfim, e Vereador Hélio que esteve conosco, né? E 

continua nessa Legislatura, o Ney... Gente, eu não tenho palavras para explicar a minha gratidão! E, 

também, ao nosso Presidente em exercício, Presidente Willian, muito obrigado, no segundo biênio o 

senhor também colocou o Poder Legislativo sempre à disposição para trabalhar em prol dessa causa. 

Então, eu não tenho palavras para agradecer. Eu quero salientar, ainda, da presença de Vereadores que 

não estiveram na Legislatura passada, mas que contribuíram, sim, estiveram aqui bem vergonhosos 

em dizer, mas vocês tiveram, sim, uma contribuição muito grande. Vereador Rodrigo Dorival, 

Vereador Sílvio Coltro, Vereador Digão, Vereador Fernando do Posto, vocês nos ajudaram muito! 

Muito! Como puderam. Vereador Lucas Agostinho, a gente está vendo aqui as fotos e vai lembrando 

os nomes. Então, a minha gratidão a cada um de vocês, Vereador Alan Leal, que estiveram lado a lado 

nessa luta. Essa é uma luta de todos nós, Vereador Rudinei, mas que não vai surtir efeito tão apenas 

na nossa Cidade, não vai surtir efeito apenas na minha vida, vai surtir efeitos em todo o território 

nacional, na vida de centenas de crianças e, agora, também, adultos que, através de medidas judiciais, 

estão tendo acesso a essa medicação. Então, hoje a Moção é de Congratulação ao nosso Deputado 

Dirceu Dalben, porque desde a época, enquanto Vereador, ele já abraçou a causa, né? Já esteve lado a 

lado conosco, e hoje, como Deputado, ele conseguiu dar um empurrãozinho mais ainda forte na esfera 

estadual e isso ajudou e ajudou muito para que a medicação chegasse. Para quem está nos 

acompanhando que não conhece um pouco desse trabalho, esse é um medicamento caro: cada ampola 

custa R$ 365 mil, é um valor absurdo, são seis ampolas só para o primeiro ano de tratamento e quatro 

ampolas para os demais anos de tratamento, ou seja, para a vida toda, e uma pessoa comum não 

conseguiria, de forma alguma, comprá-la. Então, essa é a importância desse trabalho. Como o Vereador 

Ney disse, né? Às vezes a gente para e pensa: “Mas será que Sumaré consegue movimentar Brasília? 

Consegue fazer algo acontecer a nível nacional?” Consegue, consegue. E está aí a prova, está aí a 

maior prova é que nós conseguimos. Graças a Deus, né, que nos deu vida, saúde, e a cada um de vocês 

que nos estiveram lado a lado. Eu quero deixar, ainda, a minha gratidão ao nosso Prefeito, Luiz Dalben, 

ao vice, Henrique, enfim, a todo o corpo jurídico que sempre nos deu suporte, enquanto alguns nos 

chamavam de loucos, né? Disseram várias vezes: “Você é louco! Onde já se viu conseguir uma 

medicação com um custo altíssimo desse?” Mas vocês estiveram do meu lado. Então, eu agradeço 

muito a cada um de vocês, às minhas advogadas, Dra. Cíntia Portes, Dra. Mônica Lemos que esteve, 

também, batalhando nesta causa junto conosco, eu não tenho palavras para agradecer. Voltar a esta 

Casa de Leis de maneira virtual para falar sobre um trabalho que nós iniciamos há quatro anos e estar 

homenageado ao lado de grandes instituições, como a instituição Árvore da Vida, de grandes nomes 

da nossa Cidade, como o nosso Presidente da OAB, Dr. Vanderlei Corniani, que foi um Presidente que 

abriu as portas da OAB, e isso são feitos que essa Casa tem contribuído. Então, parabéns a cada um 

dos Nobres Vereadores e, especialmente, ao nosso Deputado Dirceu Dalben que abriu as portas lá em 

São Paulo; ao Roger Willians, que também nos atendeu, de maneira muito solícita, e colocou o 

medicamento que sexta-feira passada foi a minha primeira aplicação, a primeira aplicação de muitas 

que virão e que vão me garantir que continue vivendo! É exatamente isso que eu queria, era 

simplesmente viver! Vocês, meus caros Vereadores, têm noção do que é pedir pelo direito mais básico 

de todos, que é o direito à vida? E até me emociono! Mas quero dizer a vocês que, primeiramente 

Deus, e a cada um que esteve conosco, vocês são demais, vocês são incríveis! Muito, muito, muito, 
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muito obrigado! Muito obrigado ao nosso ex-Vereador, ex-Presidente Wellington da Farmácia, 

também, que deu muito apoio, viu, André, obrigado! Obrigado a cada um de vocês, e eu não tenho 

outra palavra a não ser gratidão por tudo que vocês fizeram por nós! Muito obrigado mais uma vez, e 

quero dizer que contem comigo, sempre que vocês precisarem, pois eu estarei aqui, pronto para 

continuar essa batalha em prol dos que ainda não receberam a medicação, esse não é um adeus a essa 

luta, é apenas um ganho de força para que eu possa continuar batalhando, e eu vou continuar, com o 

apoio de todos vocês, que eu tenho certeza que tenho. Um grande beijo no coração! Sr. Presidente, 

muito obrigado por ter me franqueado a palavra e, mais uma vez, é uma honra ser homenageado e 

poder complementar uma Moção que diz respeito a dois grandes nomes: o nosso Deputado Dirceu 

Dalben e do Roger Willians, que é o Subsecretário da Casa Civil do Governo do Estado de São Paulo. 

Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Querido Dr. Jelres, muito obrigado! As suas 

palavras neste Parlamento sempre abrilhantam tudo aquilo que nós precisamos ouvir, nos traz reflexão 

de vida importante, de persistência, de força, de coragem e de determinação. Essa patologia rara que o 

senhor carrega e o quanto sofre o senhor por tê-la, mas também, ao mesmo tempo, mostra que a parte 

boa dela é ser exercida através de muita superação e coragem do senhor, que fez essa luta de maneira 

que pudesse atingir muitas outras pessoas. Nós sabemos da sua garra e coragem que fez toda a luta, de 

Sumaré a Brasília, ao Estado de São Paulo. Ao Vereador Ney, todos que ajudaram, mas a gente 

percebeu que o senhor teve uma dedicação ímpar nessa questão, uma dedicação incansável! Se juntar 

todas as Moções que o senhor fez, os Requerimentos, as interferências, os Ofícios, e eu acho muito 

legal, porque os senhores se tornaram amigos, né? Amigos próximos, amigos que dividem essa emoção 

toda, a sensibilidade da dor um com o outro e de tanto o senhor, Dr. Jelres, entusiasmar o Vereador 

Ney, ele foi trazendo para o Parlamento com muita força e garra, até que contagiou os demais, né? Boa 

lembrança do Vereador Dudu, do Vereador Warlei de Faria que passou por aqui, o Vereador Hélio que 

foi a Brasília, também, né, que fez toda a discussão e nós acompanhamos de perto, não todos nós, 

porque até porque tinha representantes à altura o suficiente, como o Vereador Ney e o Vereador Hélio 

que está aqui, outros Vereadores que fizeram as citações, e o senhor, né, Dr. Jelres, que fez todo esse 

seguimento, toda essa apresentação de maneira importante. A sua superação realmente motiva todas 

as outras pessoas a seguirem lutando com coragem e determinação. Tive o prazer de ir até o escritório 

do senhor (de advocacia), fiquei muito feliz em vê-lo trabalhando, dedicado, empenhado no exercício 

da advocacia e, sobretudo, hoje, com essa situação. E algo muito importante é a atuação do nosso 

Deputado Dirceu Dalben, vi o senhor lá com o Roger Willians, né, apresentando, o Vereador Ney me 

contou, depois eu vi as publicações feitas e vi que com o Deputado Estadual, toda a liberação, o 

empenho do Deputado Dalben, de levá-lo, de acompanhá-lo, de intermediar, de fazer todo esse 

trabalho, isso é muito importante. E sabe, doutor, além de tudo, o que o senhor ensina a esse Parlamento 

é que, com a coragem, com a motivação, com a determinação, com a força, a emoção que o senhor fez 

aí as palavras, nos entusiasma a fazer com todas as lutas. E para quem nos assiste, mesmo de casa e 

não está dentro do Parlamento, ou os Vereadores, mostram o poder das Moções, que às vezes é 

cansativa, é longa, muitas discussões, mas é difícil quando você manda uma Moção para o Estado ou 

para a União e não é respondida. Eles sempre respondem! Às vezes marca uma audiência, marca uma 

reunião, o nosso Gabinete aqui, todas as Moções que nós fazemos, mesmo que seja no Governo do 

Temer, que seja no Governo agora do Bolsonaro, que eu não compactuo às vezes com as ideias, mas 

não posso negar que vem em resposta dos Ministros! E isso abre uma porta para quando o Parlamentar 

pega essa questão, ele vai até o final, e foi que os senhores fizeram! Os senhores fizeram uma Moção 

aqui dentro do Parlamento, a Moção abriu uma porta em Brasília, os senhores falaram: “Opa, tem uma 

esperança aqui!” Então, as Moções apresentadas pelos Parlamentares é uma ferramenta 

importantíssima para o início de qualquer luta e de qualquer participação. Parabéns, Dr. Jelres! Desejo 
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ao senhor vida longa, sucesso, desejo que cada vez mais o senhor siga motivando as pessoas e trazendo 

inspiração. E ao senhor, Vereador Ney, autor da Moção, lutador, guerreiro: continue representando as 

pessoas. Lembrando: que seja 1 ou 300 mil cidadãos, habitantes, merece o respeito. O que o senhor 

fez pelo Dr. Jelres, que é o que nós conhecemos e atuação, pode ter beneficiado outras famílias que o 

senhor nem conhece. Parabéns pela sua atuação! Que Deus siga iluminando e cada mais dando 

pensamentos e inteligência suficiente para o senhor abraçar causas como essa. Parabéns a todo o 

Parlamento de Sumaré, a Moção ao Deputado Dirceu Dalben, ao Subsecretário da Casa Civil, Roger 

Willians, e a todos aqueles envolvidos nessa importante luta. Muito obrigado pela participação do 

senhor também, viu, Dr. Jelres? Obrigado, Vereador Ney, o senhor está satisfeito com as 

apresentações, precisa de algo mais sobre a Moção? “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Não, 

Sr. Presidente, muito obrigado, obrigado pelas palavras, obrigado a todos pelas belas palavras, pelo 

companheirismo, tá? Só para agradecer a Deus, e nós somos instrumentos de Deus e instrumento do 

povo para estar sempre buscando melhoria, né, Vereador Joel? Então, fico contente pelas palavras, 

Presidente, muito honrado, e fica uma lição para todos os Vereadores: nada é impossível, tá, gente? 

Quando a gente quer algo, talvez chega alguma demanda teoricamente impossível para cada um de 

vocês, mas nunca deixe de lutar, porque a gente só vai vencer se a gente tiver força e vontade para 

chegar lá, tá bom? Obrigado e Deus abençoe. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador 

Ney, muito obrigado, Dr. Jelres, obrigado pela participação, as portas dessa Casa estão sempre de 

portas abertas para recebê-lo de qualquer maneira para fazer a luta, seja no Plenário ou seja nas 

reuniões que for necessário, nós estamos sempre de portas abertas. Muito obrigado! Srs. Vereadores, 

nós temos um Pedido de Urgência Especial do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

Projeto de Lei 157/2021, de autoria do Prefeito, né? Mensagem 036/2021, que: “Altera dispositivos 

das Leis Municipais que mencionam e dão outras providências”. Nesse sentido, eu peço, pergunto aos 

Srs. Vereadores quem gostaria de subscrever a Urgência? Logo após ser subscrita, vamos liberar, 

através do Setor de Comunicação, para que chegue o inteiro teor para os senhores do Projeto de Lei. 

Quem gostaria de subscrever, por gentileza, levantar a mão. Só levantar a mão, por gentileza, pessoal, 

e manter, Srs. Vereadores, só para eu poder contar. Tá. 20 Vereadores subscrevendo... 20 Vereadores 

subscrevendo, número regimental para sua apreciação, pergunto se mais algum Vereador gostaria de 

apresentar algum Regime de Urgência. Não tendo Vereador para apresentar Regime de Urgência, 

solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que siga fazendo a leitura das Moções. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n° 170/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, temos a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação e Felicitações pelos 95 anos de Irmã Rita. Rita Barroso de Albuquerque, filha 

de Antônio Barroso de Albuquerque e Eugênia Guedes Barroso. Caçula de 16 irmãos, nasceu no dia 

11 de maio de 1926, em Guaramiranga, Ceará. É dentista de formação, integrava o Aero Clube do 

Ceará e, com apenas 17, anos recebeu o brevet de aviadora civil, se tornando a primeira mulher pilotar 

avião no Ceará. Depois de formada, ingressou na Ordem Religiosa Missionárias de Jesus Crucificado, 

aos 26 anos. Chegou à região nos anos 50 e, em 1955, começou a trabalhar no São Judas. Três anos 

depois, emitia os votos perpétuos, em 1959, quando colocou em sua mão esquerda a aliança 

matrimonial de sua falecida mãe. Começou a trabalhar em Sumaré, onde hoje é o bairro de São Judas, 

dando catecismo às crianças nos fins de semana. Na época, era o lugar mais pobre e despovoado do 

Município. Acompanhada por duas irmãs, visitava as famílias, quando percebeu que não só ensinar 

religião não era o bastante, mas era preciso algo mais: dar condições de vida digna e humana àquelas 

pessoas. Sem recursos financeiros, solicitou da Madre Superiora da Congregação, que, na época, achou 

impossível qualquer ajuda material. Irmã Rita respondeu: “A senhora me dá apenas licença e eu vou 

ver o que posso fazer”. O protagonismo de uma mulher que durante mais de 50 anos trabalhou pelo 
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próximo, pelo São Judas, por Sumaré. Com muita determinação e garra, a nordestina porreta conseguiu 

dos católicos da Alemanha um gabinete dentário para atender às pessoas do bairro. Em 1965, por 

iniciativa dela, foi fundada, no bairro, a Sociedade Beneficente São Judas Tadeu, que coordenava todas 

as atividades e que existe até hoje, e que realiza notável trabalho de Serviço de Convivência e 

Fortalecimento de Vínculos, atendendo a uma centena de crianças, adolescentes e idosos. Portanto, 

recebemos com alegria e satisfação, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção 

de Congratulação e Felicitações à Sra. Rita Barroso de Albuquerque, Irmã Rita. Alan Leal, Vereador.” 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação e Felicitações pelos 95 anos 

de Irmã Rita, de n° 170/2021, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, está em discussão. Não 

havendo-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente!-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, gostaria de 

pedir ao Vereador Alan Leal, a possibilidade de poder estar subscrevendo essa Moção junto com ele: 

conheço a irmã Rita, acho que desde que nasci, na época que morava ali no Jardim Aclimação, na 

Região Cura, minha mãe, meus tios, meus avós... o Paulo Chorão (o famoso Paulo Chorão, ali do 

Jardim Aclimação), nós ajudamos muito a Irmã Rita e a Irmã Rita nos ajudou muito também! Eu 

lembro várias vezes de eu ir junto com a minha mãe: eu, minha mãe e a Irmã Rita no Ceasa buscar as 

doações para no final da tarde poder fazer a distribuição para o pessoal ali do São Judas, então, é uma 

honra estar aqui como Vereador e ter uma Moção assim do nosso amigo Alan, para a Irmã Rita. Então, 

eu gostaria de pedir para o Vereador a possibilidade de poder estar subscrevendo essa Moção junto 

com o senhor. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente! [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Opa! Está aberto a toda Casa! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores [Falha no áudio]. Eu quero parabenizar o Nobre 

Vereador Alan Leal por essa Moção: a Irmã Rita representa muito para a nossa Cidade, por toda a sua 

história, por todo o seu trabalho, por toda a sua dedicação. Mas eu queria lembrar um fato aqui, né, 

que a gente não pode perder na história: que eu fiz o primeiro curso meu de datilografia, naquelas 

maquininha que fura o papel, que a letrinha vai batendo e vai furando o papel, em 1976 lá com a Irmã 

Rita, foi quando eu conheci a Irmã Rita. Naquele tempo eu, né, era jovem ainda, uma senhora jovem 

ainda, mas muito dedicada! E daí para cá, então, a gente teve a oportunidade de trabalhar um pouco 

acompanhando o seu trabalho, a sua dedicação, né, a Irmã Rita é uma história muito rica na nossa 

Cidade. Então, nesse sentido, eu queria parabenizar o Vereador, parabenizar a Irmã Rita, né, pelos seus 

90 e, né? Seus 90 e poucos anos, que não é pouca coisa, né? Mas a dedicação à nossa Cidade. Eu quero 

parabenizar ela e parabenizar o Vereador, por, né, resgatar a história da Irmã Rita e pedir autorização 

para subscrever essa Moção porque é histórica, né, vai ficar na história essa Moção da Irmã Rita. 

Obrigado, Sr. Presidente, obrigado, Sr. Vereador. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Sr. Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Primeiramente, quero parabenizar o Vereador Alan aí pela 

brilhante Moção, pelas palavras citadas ali, tudo coisas reais mesmo que a gente sempre acompanhou 

a história da Irmã Rita. Falar da Irmã Rita é o que eu falo, é chover no molhado, como o Vereador 

Ulisses acabou de falar: ela tem uma história brilhante, uma história de amor, uma história de carinho 

que sempre dedicou à população ali daquela região e a todos que procuraram ela. Então, ela é uma 

pessoa que faz parte da história do Município de Sumaré. Então, ela é, por todos que conhecem e 

conheceram e leu a história dela, sabe o que a gente está falando, sabe o significado dessa Moção. 

Parabéns, Vereador! Eu faço questão, com a sua autorização, para poder assinar essa Moção 

juntamente com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão.  
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“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Vereador Alan Leal, primeiro eu quero parabenizar V. Exa. pela 

Moção, né, por toda a sensibilidade descrita nessa Moção à Irmã Rita que é uma referência, que 

realmente vai fazer parte da história da nossa Cidade e, principalmente a nós, da Área Cura, né? Que 

temos nela um orgulho de estar muito próximo da gente (você ainda mais próximo, aí no São Judas), 

então eu quero deixar todo o meu carinho à Irmã Rita e quero poder subscrever, se o senhor assim nos 

autorizar, e parabenizar mais uma vez pela dedicação e pelas sábias palavras em tudo que colocou em 

homenagem à Irmã Rita. Muito obrigado, Sr. Presidente, muito obrigado, Vereador Alan! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação continua em discussão. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem de Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns ao 

Vereador Alan pela Moção, e à Irmã Rita aí pelos seus 95 anos de dedicação, uma boa parte, ao povo 

da nossa Cidade. Aqui o Presidente, o Vereador Alan e aos demais Vereadores, só pra (eu faço isso 

com a minha mãe que fez 85 anos, que fez 85): a Irmã Rita com 95 anos, já viveu nessa Terra, 34.675 

dias. Então, parabéns! Está com vigor, com força, então, parabéns à Irmã Rita; parabéns ao Vereador 

Alan, pela Moção. Deus abençoe! “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes e, em seguida, do Vereador Sílvio Coltro.  “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Presidente, eu queria aqui parabenizar o nosso Nobre Vereador Alan Leal por essa 

Moção de Congratulação à Irmã Rita, pelo trabalho que ela realizou em prol do bairro São Judas, da 

população de Sumaré; o bairro a que eu tenho muito agrado, o bairro do São Judas também, e espero 

que o São Judas continua recebendo melhorias, que nem está neste momento: é um bairro que merece 

e que possamos aí, que o senhor possa autorizar a subscrever essa Moção, Vereador. Muito obrigado! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com a palavra, o Exmo. Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Parabenizar o Vereador Alan Leal, pela Moção, gostaria de 

subscrever, e falar da Irmã Rita, como já disseram anteriormente, é chover no molhado, né? Uma 

pessoa presente, principalmente na Área Cura, aí, no bairro do São Judas Tadeu, sempre ativa, atuante, 

não só ajudando os sumareenses mas também aos bairros vizinhos aí da Cidade de Campinas: uma 

mulher que sempre estendeu a mão aos mais necessitados. Né? Nada mais justo que uma homenagem 

a uma pessoa como ela. Tive a oportunidade e o prazer de estar presente no aniversário de 93 anos dela 

que foi o ano retrasado: ano passado teve a pandemia, esse ano novamente, então, eu acredito que não 

deva ter tido nenhuma comemoração; mas, extensivo a todos vocês aí, principalmente à Irmã Rita, os 

nossos parabéns a ela: que Deus abençoe, dê ainda muitos anos de vida; e eu vejo na Irmã Rita a minha 

madrinha, a minha tia Teresa, de 90 anos de idade que, lúcida e sempre conversando comigo e, quando 

eu vejo a Irmã Rita, eu estou vendo a minha tia na minha frente. Então, é... assim, é até emocionante a 

gente parabenizar uma pessoa com 95 anos; como o Nobre Edil Joel fez a conta de quantos dias passou 

aqui pela Terra já, né Joel? E, com certeza, viu coisas que nós jamais imaginaríamos que fosse 

acontecer, né? Então, parabéns mais uma vez; parabéns ao Vereador Alan, pela iniciativa e faço 

questão de subscrever a presente Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua 

em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Falar da Irmã Rita aqui no São Judas é falar da história do nosso bairro. A Irmã Rita, hoje, continua 

ainda fazendo um trabalho social que atende centenas de famílias: centenas de famílias, todas as 

semanas, ainda retiram alimentos, o que hoje faz uma grande diferença na situação que nós estamos 

vivendo de pandemia; e o Vereador Ulisses, né, falou que ele fez datilografia, Vereador? Eu também 
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fiz! O primeiro curso que eu fiz foi de datilografia; na época, a minha mãe fazia corte e costura na Irmã 

Rita e aí, eu fui fazer datilografia. Então, é um local que fazia os eventos do bairro; muitos casais se 

encontravam ali na Irmã Rita, hoje são casados, têm filhos, netos.... Então, faz grande parte, faz parte 

da história do nosso bairro e faz parte da história da nossa Cidade! Eu acredito que a Irmã Rita, que 

hoje completou 95 anos de idade, é algo que nós devemos lembrar todos os dias como exemplo de 

superação; porque uma pessoa que sai do Ceará, vem para cá, constrói uma comunidade (como ela 

construiu) é algo memorável. E está aberto à toda Casa, obrigado a todos os Pares, e peço o voto de 

vocês para aprovar essa referida Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Alan, 

parabéns pela Moção: o senhor, como morador do Jardim São Judas, é uma liderança importante, 

Vereador, faz esse reconhecimento público; a Irmã Rita é realmente um patrimônio histórico da nossa 

Cidade, digno de reconhecimento; todas as histórias que os Srs. Vereadores contaram, que os Srs. 

Vereadores comentaram, a vivência... E, inevitável, né, não comentar que, com 17 anos, ela recebeu... 

ela pôde pilotar um avião, né? Isso nos chama muito a atenção, da história de personalidade, toda a 

personalidade, a história da Irmã Rita, de superação e de coragem. Então, tudo isso que foi citado, a 

Moção do senhor é muito importante para a gente poder lembrar, para a gente poder reviver a história 

dela... Eu quero parabenizar, 95 anos, a gente deseja à Irmã Rita vida longa, sucesso, muita saúde... 

Então, Vereador Alan, parabéns pela Moção! Peço permissão para subscrever, e o abraço à toda 

comunidade São Judas e, em especial, à Irmã Rita. A Moção continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura 

da última Moção desta noite. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n° 171/2021. “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Temos a honra e a satisfação de apresentar a esta 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apoio à PL nº 2564/2020, que altera a Lei 7.498 de 

25/06/1986, de autoria do Senador Fabiano Contarato, do Rede (Espírito Santo). A Enfermagem e suas 

atividades auxiliares, categorias de profissionais abnegados, colocam em risco a própria saúde para 

salvar vidas de outras pessoas, sem sombra de dúvidas, têm em seu piso salarial uma absoluta 

desvalorização por todo este vasto Brasil. O reconhecimento de tão importante categoria, infelizmente 

não corresponde à remunerações dignas de tal entrega. A fixação do piso salarial nacional a 

profissionais da Enfermagem (e das atividades auxiliares) é de extrema necessidade de um reparo 

adequado a ser feito. É preciso lembrar que, na carreira da Saúde, a disparidade salarial é evidente e 

marcante. Não podemos esquecer ainda que, enquanto enfrentamos um dos ou maiores, senão o maior 

desafio sanitário do século, a valorosa contribuição destes profissionais da Saúde ficou ainda mais 

escancarada e inquestionável. Será que estes profissionais não mereceriam uma remuneração mais 

compatível com sua dedicação? Sendo esta uma das categorias profissionais que se colocam em risco 

diariamente para salvar vítimas da Covid-19, e ainda correndo risco de trazê-la para seus familiares? 

Ante o exposto e atendidas as formalidades regimentais, requeiro Moção de Apoio à PL nº 2564/2020, 

enviando cópia ao Nobre Senador Fabiano Contarato, Senado Federal, Anexo 2,  Ala Afonso Arinos, 

Gabinete nº 06, com nossos cumprimentos. Alan Leal, Vereador; Willian Souza Rosa, Vereador; Lucas 

Agostinho, Vereador; Digão, Vereador.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de 

Apoio ao PL 2564/2020, de n° 171/2021, de autoria dos Exmos. Vereadores Alan Leal, Willian Souza, 

Lucas Agostinho e Digão, está em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, eu acho que essa Moção 

vem em boa hora, né? Primeiro, a gente tem que parabenizar o autor dessa PL, e dizer que essa Moção 

vem em encontro de tudo que os profissionais vêm fazendo não só na nossa Cidade, mas no país, no 

mundo, em meio a uma pandemia: em meio ao momento mais delicado da humanidade a gente está 



42 

 

verificando o quanto a gente é dependente desses profissionais. Então, eu acompanho de perto, acho 

que vários Vereadores aí também estão sempre nas Unidades de Saúde, nas UPAs da nossa Cidade, e 

ver o empenho, ver todo o trabalho dos profissionais: acho que nada mais justo do que os Nobres 

Vereadores, a gente que fez a Moção, pede o apoio de cada um de vocês, que os Nobres Vereadores 

da nossa Cidade possam votar em prol dos profissionais de Saúde, da Enfermagem da nossa Cidade, 

mas que a Moção se estenda, e que as nossas congratulações, o nosso carinho se estendam a todos os 

profissionais de Saúde do nosso país... do mundo, né? Porque são eles que vêm sendo as pessoas mais 

importantes na vida de cada cidadão com essa pandemia que vem nos assolando. Tá ok, Presidente? 

Obrigado, obrigado a todos aí. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador! A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Apesar do nosso amigo Vereador Digão já ter 

falado, mas eu gostaria de pedir o apoio aí de todos, que votassem a favor dessa Moção, que é para a 

gente poder demonstrar força a esses guerreiros que fazem um trabalho espetacular, não só aqui na 

nossa Cidade, mas como o Vereador falou, no mundo inteiro, né? São esses profissionais que 

praticamente carregam os hospitais nas costas, né? Então, eu gostaria de pedir o voto de apoio de todos 

os Vereadores aí, nesta referida Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apoio 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. As Moções de Pesar de n.os. 158, 

166 e 168/2021, de autoria dos Exmos. Vereadores André da Farmácia, Willian Souza e Lucas 

Agostinho estão aprovadas pela Mesa Diretora. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, 

eu gostaria que, se for possível, a Moção do Sr. Rogério Flávio possa ser lida na íntegra. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Concedido o pedido de V.  Exa. Vereador Rodrigo, o senhor 

tem a Moção aí, não? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Na mão, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Essa que o Vereador Lucas pediu? “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Sim, Moção n° 168/2021. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor pode 

fazer a leitura na íntegra, por gentileza? E depois, também, eu solicito a leitura da Moção apresentada 

por mim, a 166, à Sra. Maria Elena Matteuzzi, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Sim, senhor! O pedido do senhor é uma ordem! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

[Risos] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção de n° 168/2021. “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. É com sentimento de enorme tristeza que apresento aos Nobres Edis 

esta Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Rogério Flávio Gomes, ocorrido no dia 22 de março deste 

ano, devido à complicações geradas pela Covid-19. Rogério Flávio Gomes nasceu em 03 de setembro 

de 1973, na cidade de São Paulo, filho da Sra. Helena Ribeiro Gomes e do Sr. Sebastião Braz Gomes. 

Cresceu na região de Santo Amaro e, desde a infância, participou da Igreja Assembleia de Deus, 

Ministério Ipiranga. Aos 18 anos ingressou na Empresa Multinacional Robert Bosch, aí permanecendo 

ao longo de 27 anos. Ao longo de sua carreira, desenvolveu grandes amizades e um vínculo de respeito 

e proximidade com seus companheiros de trabalho, sua ‘Família Bosch’. Um funcionário exemplar, 

querido e amado por todos. No ano de 1999, contraiu matrimônio com sua esposa, a Sra. Alessandra 

Cristiane Rufino dos Santos Gomes, união da qual nasceram seus dois filhos: Pedro Denner Gomes e 

Paulo Gabriel Gomes. No ano de 2004, recebeu a proposta de transferir-se para a Região Metropolitana 

de Campinas e, após um breve período residindo em Hortolândia, mudou-se para Sumaré. Conhecido 

como Pastor Rogério (mesmo sem sua consagração ministerial) desempenhou com responsabilidade 

seu Ministério, desenvolvendo a Palavra de Deus como um erudito. Em Sumaré e nas cidades vizinhas, 
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deixou grandes amigos e muitos admiradores. Na região do Campo Belo, onde residiu logo que mudou-

se para Sumaré, congregou na Assembleia de Deus Ministério Madureira, ao longo de cinco anos, 

junto ao Pastor (hoje jubilado) Osvaldo Fonseca, e sua família. Mais tarde, ao adquirir sua moradia no 

Jardim Basilicata, passou a congregar na Assembleia de Deus do Ministério Belém, Jardim Lucélia, 

com o atual Pastor Ricardo Santana. Bacharel em Teologia, estudioso da Palavra de Deus, Professor 

de Escola Bíblica, pregador do Evangelho, ministrador de palestras sobre família e seus conflitos, 

Rogério deixa para trás um grande legado, tendo despertado o interesse pelas Escrituras em homens, 

mulheres, jovens e crianças. Homem calmo, trabalhador, honesto e pacífico, Rogério era um amante 

do conhecimento, apaixonado por sua família e pela história de seu país, e um estudioso das Sagradas 

Escrituras. Com sua partida, nossa Cidade perde um grande homem, amado e querido por todos que o 

conheciam, que deixa para trás uma trajetória que nos serve de exemplo. Sua passagem enlutada não 

só seus familiares e amigos, mas deixa, em todos que tiveram a honra de com ele conviver, uma gigante 

lacuna. Resta-nos desejar à sua família e seus entes queridos que o tempo os ajude a compreender e 

superar a dor de sua passagem, e que o amparo na fé e a força das pessoas próximas os ajude a 

atravessar essa difícil provação. Sendo assim, requeiro, após ouvido o Plenário, a inserção em Ata de 

Votos de Pesar pelo falecimento do Exmo. Sr. Rogério Flávio Gomes e que, do fato, dê ciência aos 

seus familiares. Sala das Sessões, 11 de maio de 2021. Lucas Agostinho, Vereador.” “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Excelência... Vereador Lucas, o senhor quer, quer fazer algum comentário? 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, Presidente! Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Fica à vontade. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: O Pastor Rogério, o irmão 

Rogério, ele era uma benção: só quem teve a oportunidade de conhecê-lo sabe do que eu estou falando. 

Infelizmente, foi mais uma pessoa acometida por esse vírus maldito, essa Covid-19, então, o Gabinete 

decidiu fazer essa singela homenagem a ele, um irmão, uma pessoa maravilhosa; e já deixando aqui 

mais uma vez: não vamos nos esquecer dessa doença, é uma doença que, às vezes, a gente só vê o 

problema, vê o que ela está trazendo quando tem alguma pessoa próxima. Hoje eu tive um primo da 

minha esposa, lá na cidade de Joinville, em Santa Catarina que acabou de falecer, deixou cinco 

crianças, então, assim, gente: vamos tomar muito cuidado por essa doença; o Vereador Sílvio sabe o 

que eu estou falando, ele passou por uma situação muito complicada; então, essa singela homenagem 

ao irmão Rogério e vamos nos cuidar, vamos usar máscara, vamos se precaver para que possamos 

diminuir o índice dessa doença, e que a gente possa se livrar disso daí o mais rápido possível. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Registrados os Votos de V. Exa., eu solicito ao Exmo. Vereador 

Rodrigo que faça a leitura da Moção da minha autoria, de n° 166/2021, à Sra. Maria Elena Matteuzzi, 

por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n° 166/2021. “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré. É com profunda tristeza que apresentamos a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Pesar pelo falecimento da empresária e comerciante de Sumaré, Maria Elena 

Matteuzzi, na última quinta-feira, dia 06 de maio de 2021, por complicações do Covid-19. Maria Elena 

Matteuzzi foi a fundadora da Maelô Modas, no início dos anos 80, na Avenida 7 de Setembro. Foi 

casada com Valter Roberto Matteuzzi, que também contribuiu não só com o comércio da família, mas 

com o comércio de uma forma geral, sendo Presidente da Acias nos anos 2009 e 2010, com quem teve 

dois filhos: Renata Matteuzzi Baccan e Valter Roberto Matteuzzi Jr. Maria Elena Matteuzzi manteve 

o sorriso incomparável e inconfundível no rosto durante 40 anos de comércio, contagiou todos à sua 

volta e com seu carisma e forma de trabalhar. Quando abriu sua loja em 1983, trouxe de volta a ideia 

de fazer o famoso carnê para quem era de Sumaré, fazer as populares sacolas para que as clientes 

levassem para casa e se sentissem mais à vontade em provar suas peças. Deu aula, por quase quatro 

décadas, de empreendedorismo, atendimento e simpatia com cada pessoa que entrava em sua loja. Por 

ter um feeling sem igual, praticava a empatia com cada um que lhe cercava. O sorriso largo e os olhos 
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vibrantes serão marcas eternas de Maria Elena Matteuzzi. Seu legado se estendeu a toda família: hoje, 

sua filha Renata Matteuzzi Baccan está à frente da Maelô Modas, em novo endereço, mas ainda na 

tradicional Avenida 7 de Setembro. Com o mesmo sorriso familiar, Renata dá continuidade ao legado 

da tão querida por todos Maria Elena Matteuzzi, não deixando a desejar, em um só ponto, tudo o que 

aprendeu com a incrível mãe que teve, passando a mesma filosofia aos seus clientes, e tendo em Jesus 

Cristo o guia para suas ações, assim como a mãe o fazia. Seu filho, Valter Roberto Matteuzzi Jr. não 

foi distante dos frutos da mãe, dando continuidade ao projeto iniciado ainda em vida por Maria Elena 

Matteuzzi: ele é proprietário da Maelô Esportes. Em seu semblante, a marca de Dona Maria Elena 

Matteuzzi se faz presente: o sorriso acolhedor. Como o nome já diz, a loja administrada por Valter 

focou-se em roupas e acessórios esportivos, sendo, também, uma das primeiras do segmento em nossa 

Cidade. Continuando o legado de Maria Elena Matteuzzi, seu genro, casado com Renata Matteuzzi 

Baccan, Edson Luís Baccan, conhecido carinhosamente como ‘Didi’, está à frente da Maelô Bike: loja 

especializada em bicicletas e acessórios para quem pratica o esporte, sendo também uma das primeiras 

(senão a primeira) de nossa Cidade no segmento. Maria Elena Matteuzzi era cristã: frequentava a Igreja 

do Nazareno, sempre fiel aos ensinamentos de Cristo. Junto de sua filha Renata, encontrava-se com 

amigas e pessoas queridas para o ‘Cafezinho com Deus’. Ministrou, por quase duas décadas, o curso 

‘Mulher Única’ que objetivava curar as feridas que a mulheres carregavam, as dificuldades enfrentadas 

no matrimônio e tratar da importância da mulher como um todo. Por fim, um hábito que Maria Elena 

Matteuzzi mantinha, quando estava à frente dos negócios, define o caráter e a pessoa que era: toda 

sexta-feira, em sua loja, ela reunia os colaboradores e, por alguns minutos, passava a Palavra de Cristo, 

nunca faltando uma  sexta-feira que fosse, fazendo-se presente não só como proprietária, mas amiga 

da fé para os seus colaboradores e amigos. Mulher aguerrida e empreendedora, de fé inabalável, deixa 

um legado de amor a Cristo e, principalmente, amor ao próximo. Por isso, Sr. Presidente, requeremos 

à V. Exa. o encaminhamento da presente Moção de Pesar aos familiares de Maria Elena Matteuzzi, 

que deixou um casal de filhos e uma legião de admiradores não só em Sumaré, mas em todas as cidades 

ao nosso entorno. Sala das Sessões, 11 de maio de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Excelências, eu registro aqui, no Plenário desta Casa, os Votos 

de Pesar à Sra. Maria Elena Matteuzzi, e peço que registre em Ata para que fique gravado nos Anais 

desta Casa a perca que a nossa Cidade de Sumaré teve com uma pessoa tão importante para que a gente 

possa eternizar a sua passagem sobre a Terra e eternizar a passagem sobre a Cidade de Sumaré. Maria 

Elena Matteuzzi, esposa do Sr. Valter Roberto Matteuzzi, que foi Presidente da Associação Comercial 

e Industrial de Sumaré no biênio de 2009 a 2010. A Renata, sua filha, e ao Valter, o seu filho, eu deixo 

os nossos mais “estimos” sentimentos de pesar e que o bom Deus possa consolá-los. Mas carregam 

também consigo bons ensinamentos e um bom... uma boa fundação de história para a nossa Cidade, 

para que eles possam seguir os seus passos, assim como aconteceu à sua mãe. A Maria Elena foi 

fundadora da Maelô em dezembro 1983: uma loja de extrema importância para a nossa Cidade, que 

gera emprego, renda e que tem um reconhecimento importante por todos nós: todos nós, que moramos 

na Cidade de Sumaré (ou na sua boa parte) já passou pela Maelô para comprar algo. E a gente 

reconhece esse comércio com a sua extrema importância e relevância para a Cidade de Sumaré. São 

quase 40 anos: quatro décadas de história deste comércio na nossa querida Cidade de Sumaré. Vindo 

de fora de Sumaré, instalou-se na nossa Cidade na década de 80; mudou a forma do comércio ao 

pensar... do comércio, pensando em fazer os clientes o famoso carnê para facilitar o pagamento e 

enviava sacolas aos clientes em casa: uma verdadeira inovação do comércio nessa década e nessa 

época. Muito religiosa, Dona Maria fazia, à frente da sua empresa, todas as sextas-feiras, com os seus 

trabalhadores e trabalhadoras, as orações, para que pudesse fortalecer: a fé que fortalecia a Maria Elena 

Matteuzzi, cercava também o comércio e os trabalhadores que ali estavam. Estudou e ministrava cursos 
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nas igrejas e também nas faculdades, à qual era convidada; frequentava e era admirada por todos os 

fiéis da Igreja do Nazareno; o seu principal curso se dava para as mulheres: já em seu tempo, ela 

empoderava as mulheres falando de ensinamentos do Senhor Jesus Cristo e a importância da mulher 

na sociedade. Ajudava as mulheres que tinham problemas e que sofria as mazelas que a vida, às vezes, 

oferece a todos nós, e também às mulheres. Sempre foi tida como uma mulher seguidora do Senhor 

Jesus Cristo e dos Seus passos, que têm como principal ensinamento o amor ao próximo. Sempre se 

preocupou com o bem-estar de qualquer pessoa, em especial, das mulheres. Nesse sentido, com todos 

esses passos importantes, e com a extrema relevância da Sra. Maria Elena Matteuzzi, que construiu 

nessa Cidade um legado estimável, ilibado e inquestionável, eu deixo aqui os votos de estima e elevada 

consideração à toda a família, de respeito, e também o desejo de que se cumpra o registro, nos Anais 

dessa Casa, para que eternize a passagem da Sra. Maria Elena Matteuzzi pela Cidade de Sumaré e o 

seu legado que deixou. À Renata e o Valter, e também ao Didi e à toda a família, deixo as minhas 

considerações; e que sigam e continuem o legado e os passos da Sra.. Maria Elena Matteuzzi. Os Votos 

de Pesar, registrados nesta Casa, peço aos Srs. Vereadores que, se possível, subscrevam essa Moção, 

para que possamos mostrar que este Parlamento reconhece ilustres que, às vezes, são desconhecidos 

pela totalidade dos seus 300 mil habitantes quase, da Cidade de Sumaré, mas que registraram e 

deixaram os seus passos marcantes na história da nossa Cidade Orquídea. Que a Sra. Maria Elena 

Matteuzzi descanse em paz e que os registros sejam gravados pela história da Cidade de Sumaré. 

Terminado a leitura das Moções, e as Moções aprovadas por esta Mesa Diretora, pergunto se algum 

Vereador gostaria de se inscrever no Expediente. Vereador Sebastião, o senhor pediu questão de 

ordem? Desculpa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Não, por enquanto aqui... Só para passar 

para a Ordem do Dia, por enquanto ainda não, obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Ah, então tá bom! [Risos] Muito obrigado! Eu pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever 

no Expediente. Não havendo Vereador para se inscrever no Expediente, declaro encerrada a Sessão-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa.  “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria que passasse diretamente à 

Ordem do Dia, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O pedido de V. Exa. é 

regimental e eu consulto o Plenário para isso. Pergunto aos Srs. Vereadores, a permissão para passagem 

direta para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda essa Casa a passagem direta para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente 

às 20 horas e 12 minutos. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a chamada 

dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia.“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva.  “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João 

Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira 
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Agostinho”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, presente! Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro.  “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. 

“1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Presente! Com quórum suficiente 

para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 11 de maio de 2021, às 20 

horas e 14 minutos. Temos um Pedido de Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por 20 

Vereadores, número regimental à sua apreciação. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador, 1º Secretário da 

Mesa Diretora, André da Farmácia, que faça a leitura do Requerimento, na íntegra. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos 

à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n° 157/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

Mensagem 36/2021 que: ‘Altera o dispositivos da Leis Municipais que menciona e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha 

a matéria. Sala das Sessões, 11 de maio de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O 

Requerimento de Urgência, sendo lido na íntegra e com 20 assinaturas, número regimental à sua 

apreciação, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda esta Casa o Requerimento de Urgência. Feita a leitura do Requerimento de 

Urgência, as assinaturas (conforme o Regimento) e a apreciação do Plenário com a sua permissão, 

farei, nesse momento, a coleta das assinaturas e dos Pareceres das Comissões. Comissão de Justiça e 

Redação e Redação Final: Vereador Hélio Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador André Fernandes 

Pereira.“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Finanças e Orçamento: Vereador 

Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador Ulisses Nunes Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Sílvio César Coltro. 

“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação e Redação Final, 

Finanças e Orçamento e Redação Final, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 157/2021, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 036/2021, que: “Altera os 

dispositivos das Leis Municipais que menciona e dá outras providências”, em discussão. Não havendo 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda esta Casa. Ordem do Dia! Item 01 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto 

de Lei 138/2021, de autoria do Vereador Rudinei Lobo, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

reserva de 10% de mesas e cadeiras para deficientes físicos e intelectuais, idosos e gestantes, nas praças 

de alimentação dos shoppings centers e restaurantes”. Ele sai da Ordem do Dia por apresentação de 
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Emenda Modificativa de autoria do próprio autor do Projeto. Item 02 da Ordem do Dia: Discussão e 

votação do Projeto de Lei 82/2021, de autoria do Vereador Ney do Gás, “Institui o Dia Municipal do 

Insanos Moto Clube do Brasil no calendário oficial de eventos e datas comemorativas do Município 

de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda Modificativa do Projeto. 

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação: Favorável, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis da Emenda Modificativa, eu 

coloco a Emenda em discussão. Não havendo oradores, eu coloco a Emenda em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, a Emenda. 

Eu solicito, ao 1º Secretário, que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 82/2021. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 82/2021, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei, de autoria do Vereador Ney do Gás, que: “Institui o Dia 

Municipal do Insanos Moto Clube do Brasil no calendário oficial de eventos e datas comemorativas 

do Município de Sumaré”. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa. Item 03 da Ordem do Dia: 

Discussão e votação do Projeto de Lei 139/2021, de autoria do Vereador Alan Leal, que “Institui a 

Semana Municipal de Conscientização da Importância da Guarda Compartilhada e a Prevenção de 

Alienação Parental no Município de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação: Favorável, Presidente!  

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto de Lei 139/2021, 

de autoria do Vereador Alan Leal, que: “Institui a Semana Municipal de Conscientização da 

Importância da Guarda Compartilhada e da Prevenção de Alienação Parental”, está em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Item 04 e último da Ordem do Dia: Discussão e votação 

do Projeto de Lei 142/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que “Dispõe sobre sanções do 

Município ao não cumprimento da ordem de vacinação contra o Coronavírus e dá outras providências”. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 142/2021, 

de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Dispõe sobre as sanções do Município ao não 

cumprimento da ordem de vacinação contra o Coronavírus e dá outras providências”, está em 

discussão. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Pergunto se algum Vereador gostaria de 

se inscrever na Explicação Pessoal. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu só queria aqui passar 

a informação para os Nobres Pares aí que fazem parte da Comissão de Justiça e Redação e Redação 

Final, para que lembrar que amanhã temos reunião a partir das 14h. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Hélio, pelo registro. Os Srs. Vereadores da 

Comissão de Saúde da Câmara se manifestem, por gentileza, só levantando a mão, para que eu possa 

registrar: Vereador Sebastião, Vereador Fernando do Posto... Tem mais? Comissão de Saúde.  

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: O Vereador Ulisses!  “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Tá. Senhores, o Ministério Público chamou uma reunião com a Comissão de Saúde e a 

Presidência da Câmara, amanhã, às 10h da manhã. Então, os senhores devem ter recebido a convocação 

pelo e-mail dos senhores, o oficial. Então, e eu peço a gentileza que registre em Ata a ciência que eu 

estou passando aos senhores e, sobretudo também, que os senhores podem pedir aos Assessores dos 
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senhores, para que possa acessar ao link que deve estar no e-mail oficial. Caso os senhores tenham 

dificuldade, podem entrar em contato comigo que eu peço à nossa Assessoria para poder averiguar. 

Essa discussão, nós passaremos aos Srs. Vereadores, todos que estão aqui: ela vem com base ao Cross, 

tá, o sistema de regulação de vaga, que foi provocado por nós; e sobre a questão do Hospital Estadual 

de Sumaré. É o inquérito que está funcionando, que está em andamento, que foi provocado por esse 

Parlamentar, por este Vereador e que, neste momento amanhã, nós teremos a oitiva da DRS VII pelo 

Ministério Público; e aí, o Ministério Público solicitou que a Comissão de Saúde da Câmara, e a 

Presidência da Câmara, acompanhasse esta reunião. Então nós estaremos, nós quatro, representando 

todo o Parlamento sumareense, com base na Lei Orgânica e no Regimento Interno. Então, será às 10h 

da manhã, de forma on-line. Ok? Pergunto-- [Falas sobrepostas] “Vereador não identificado”: 

[Ininteligível] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Pergunto se algum Vereador gostaria de 

se inscrever na Explicação Pessoal. Reforço aqui à Sessão que seja permitida. Não? Nenhum-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente!  “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, devido à colocação de V. Exa. 

aí, que amanhã vocês vão estar representando toda a Câmara lá, os quatro da Saúde: a reunião das 10h, 

que é sobre o PPA continua, se mantém, né?  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Boa 

observação, Excelência! Boa observação. Se mantém normalmente, e aí a gente pede para o restante 

da Câmara participar da Audiência do PPA, enquanto… oi? [Falas sobrepostas] “Vereador não 

identificado”:  LDO-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”:  --LDO, né? 

Desculpa! [Risos] Foi... é a LDO! LDO, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, pode continuar, então, 

vai ter normalmente, tá? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Muito obrigado, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Imagina! Obrigado o senhor pela observação. Não tendo mais 

Vereador inscrito, e dando as comunicações devidas, e não tendo mais nada a declarar, declaro 

encerrada a Sessão Ordinária do dia 11 de maio de 2021, às 20 horas e 25 minutos. Muito obrigado a 

todos! Muito obrigado! Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja Ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal 

de Sumaré, 11 de maio de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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